
AYT

BÖLÜM - 6

TRİGONOMETRİ

•  Esas Ölçü ve Birim Çember

•  Trigonometrik Fonksiyonlar ve
Özdeşlikler

•  Trigonometrik Fonksiyonların Aralığı
ve Sıralaması

•  Dik Üçgende Trigonometrik Oranlar

•  Trigonometri

•  İndirgeme Formülleri

•  Üçgende Trigonometrik Bağıntılar

•  Toplam - Fark Formülleri

•  Yarım Açı Formülleri

•  Toplam-Fark - Yarım Açı Formülleri

•  Ters Trigonometrik Fonksiyonlar
Periyot-Grafik

•  Trigonometrik Denklemler

Sevgili Öğrencimiz,

Artık geometri kapsamında incelenen trigonometriyi biz 
matematik kitabımızda ele almayı uygun gördük. Çok da 
farkettiğini düşünmüyoruz. Trigonometriyi parçalar ha-
linde kolaydan zora doğru adım adım ve yeni nesil gün-
cel hayat problemleriyle birlikte sunduk. Soru sayısını bol 
tutmaya ve dışarda bir sürpriz bırakmamaya çalıştık. Bu-
rada başına birşey gelmiyorsa dışarda gelmeyeceğinden 
emin olabilirsin. Birim çembere, trigonometrik fonksiyon-
ların birbirleriyle ilişkilerine, toplam fark ve yarım açı for-
müllerine biraz daha özen göstermen gerekebilir. Çöze-
mediğin soruları, sevdiğin birinin fotoğrafı gibi gezdir ya-
nında. Cebinde dursun. Çözdüklerin zaten seninle geze-
cektir.Unutmaman gereken birşey daha var. Trigonomet-
ri uzundur. Nil nehri kadar uzundur. Sabırlı ol!

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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Test - 1

5. –110° ve 1453° nin esas ölçüleri sırasıyla aşağıdakiler-
den hangisidir?

A
A) 250° ve 13° B) 110° ve 13° C) 250° ve 113°

 D) 110° ve 113° E) 250° ve 110° 
YENI

4. Aşağıda 8 eş parçaya bölünmüş bir daire gösterilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C B

F G

A
O

D

HE

Daire sabit olup, dairenin merkezine takılmış olan ibre O 
konumundan itibaren dairenin merkezi etrafında pozitif ve-
ya negatif yönde dönebilmektedir.

Buna göre ibre, –1020° döndüğünde hangi harf ile 
gösterilen bölgede bulunur?

E
A) F B) E C) D D) C E) B

YENI

3. Bir düzgün yirmigenin bir iç açısının ölçüsü ile bir düz-
gün beşgenin bir iç açısının ölçüsü toplamı kaç radyan-
dır?

B
A) 

5
8r  B) 

2
3r  C) 

5
7r  D) 

10
13r  E) 

5
16r

YENI

2.  m(A) = 52° 18ı 35ıı

 m(B) = 21° 50ı 32ıı

olmak üzere,

I. m(A) + m(B) = 74° 09ı 07ıı

II. m(A) – m(B) = 30° 28ı 03ıı

III. 3 • m(B) = 64° 31ı 36ıı

ifadelerinden hangileri doğrudur?
B

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
YENI

1. Aşağıda (MO∑N) yönlü açısı verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 

O N

M

Buna göre,

I. Bitim kenarı [ON dir.

II. Pozitif yönlüdür.

III. Başlangıç kenarı [OM dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III

 D) I ve III E) I, II ve III 
11  SONBAHAR 8

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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Test - 1

9. a ve b esas ölçüleri i° olan farklı iki açı ölçüsüdür.

 
5

a b
r

+ =

Buna göre, i aşağıdakilerden hangisi olabilir?
E

A) 36° B) 72° C) 144° D) 196° E) 198°
YENI

8.  
6

55
2

r r
-

farkının esas ölçüsü kaç radyandır?
B

A) 
6
5r  B) 

3
2r  C) 

2
r  D) 

3
r  E) 

6
r

YENI

7.  
12

5< <
r

a r

aralığındaki a açısının esas ölçüsü 
4
r 'tür.

Buna göre, bu şartı sağlayan kaç farklı a açısı yazıla-
bilir?

C
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

YENI

6.     I.    
5

33r  radyanlık açının esas ölçüsü 
5

3r  radyandır.

II. 
4
37– r  radyanlık açının esas ölçüsü 

4
3r  radyandır.

III. –r radyanlık açının esas ölçüsü r radyandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III
 D) I ve III E) I, II ve III 

YENI

10. Aşağıda Şekil I'deki görselde verilen iletkinin açı sürgüsü 
ok yönünde hareket ettirilerek Şekil II'deki durumuna geti-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 

90

A

B
Şekil I Şekil II

18
0

270

0

90

18
0

270240

0

Buna göre,

I. AB yayı pozitif yönlüdür.

II. AB yayının ölçüsü 
3
4r  radyandır.

III. AB yayının ölçüsü –1240° olan yönlü açının esas 
ölçüsüne eşittir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
B

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II

 D) II ve III E) Yalnız III 
YENICO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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14.  cot sec
4

33
3

19r r
+

toplamının sonucu kaçtır?
E

A) –3 B) –ñ3 C) 0 D) ñ3 E) 3
YENI

13.  ve
6
5

5
41– r r

radyanlık açıların esas ölçüleri sırasıyla hangisidir?
B

A) 
6
5 ve 5
r r  B) 

6
7 ve 5
r r  C) 

6
5 ve 5

7r r

 D) 
5

3 ve
3

r r  E) 
5
2 ve

3
5r r  

YENI

11. Sabit bir eksende 1 dakika içerisinde gerçekleştirilen dönüş 
(devir) sayısı "rpm" ölçü birimi ile ifade edilir.

 
 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki görselde yün eğirme çıkrığı verilmiştir.

Çıkrık 315 rpm devir sayısına sahip iken 
45
1  saniyede 

başlangıç durumuna göre, dönüş yönünde kaç dere-
celik açı yapar?

B
A) 36 B) 42 C) 48 D) 56 E) 63

YENI

12.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

30 cm

Bir çocuk elini merkezde sabit tutarak, uzunluğu 1 m olan 
bir ipin ucuna bağladığı taşı aynı düşey düzlemde ve sani-

yedeki hızı 
3
r  radyan olacak şekilde döndürmektedir. Baş-

langıçta taşın yerden yüksekliği 30 cm'dir.

Buna göre, 2 saniye sonra taşın yerden yüksekliği kaç 
metre olur?

D
A) 2,4 B) 2,2 C) 2 D) 1,8 E) 1,6

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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Test - 2

4. y

O

50°

A
B

x

 
 
 
 
 
 
 
m(AO∑B) = 50°

Şekildeki O merkezli birim çember üzerinde bulunan A 
noktasının koordinatları aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) (cos50°, sin50)                         B) (sin50°, cos50°) 

C) (tan140°, cot140°) D) (sin140°, cos140°)

 E) (cos140°, sin140) 
YENI

3. Aşağıda birim çember çizilmiştir.

 m(BO∑C) = 10° dir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

O

10
°

BC

A

1

1

–1

–1 x

Buna göre, çemberde verilen AOC açısının esas ölçü-
sü kaç radyandır?

C
A) 

3
5r  B) 

9
14r  C) 

9
13r  D) 

3
4r  E) 

9
11r

YENI

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
O

A

SP

N

M

R

Yukarıdaki birim çember üzerinde belirtilen noktalar ile 
çember yayı 12 eş parçaya ayrılmıştır. Şekildeki karınca 
çember yayı üzerinde bulunan A noktasından çember 

üzerinde pozitif yönde 
6

5r  radyan hareket ediyor.

Buna göre, karınca hareketi sona erdiğinde hangi nok-
taya ulaşır?

B
A) M B) N C) P D) R E) S

YENI

1.  ,A a
2

3–f p
noktası birim çember üzerinde olduğuna göre, 
a’nın alabileceği değerler çarpımı kaçtır?

D
A) 

25
1–  B) 

16
1–  C) 

9
1–  D) 

4
1–  E) 

4
3–

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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5. y

O

K

70°
A

P

x = 1

x

 
 
 
 
 
 
 
m(PO∑A) = 70°

Şekildeki O merkezli birim çemberde K, O, P noktaları doğ-
rusaldır.

Buna göre, K noktasının ordinatı aşağıdakilerden han-
gisidir?

C
A) sin70° B) cos70° C) tan70° D) cot70° E) 1

YENI

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40°

A(1, 0)

y

x

B(0, 1)
K

O

C

Şekilde, O merkezli birim çember verilmiştir.

 [CA] ^ [AO] ve m(CO∑B) = 40°

olduğuna göre, |KC| değeri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) sec50° – 1 B) cosec50° – 1 C) tan50° – 1
 D) cot50° – 1 E) sec50° – sin50° 

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 A(1, 0)P

x

y

HB(0, 1) R

O
a

Şekilde, O merkezli çeyrek çember verilmiştir.

 [PH] ^ [Ox] ve m(RO∑A) = a

olduğuna göre |HR| uzunluğu a türünden aşağıdakiler-
den hangisidir?

D
A) tana – sina B) tana – cosa C) cota – sina
 D) cota – cosa E) cota – 1 

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O
a

B

K
P

A

O merkezli birim çember A, B, P noktaları çember üzerin-
de ve m(PB∑A) = a dır. B, K ve P noktaları doğrusaldır.

P noktasının ordinatı cos7a olduğuna göre, a kaç de-
recedir?

C
A) 5 B) 7,5 C) 10 D) 12,5 E) 15CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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Test - 2

12. Aşağıda verilen birim çemberde,
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O

B

A

A(sin40°, –sin50°) ve A, O, B noktaları doğrusaldır.

Buna göre, B noktasının koordinatları aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) (cos130°, sin130°) B) (–cos140°, sin140°)
C) (cos130°, –sin130°)                  D) (cos140°, sin140°) 
 E) (–cos130°, –sin130°) 

YENI

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O
40°

B

A

Dik koordinat sisteminde O merkezli birim çember verilmiş-
tir.

Buna göre, AOB üçgeninin alanı aşağıdakilerden han-
gisidir?

E
A) 

2
sin40°  B) 

2
cos40°  C) 

2
sin40° cos40°+

 D) 
2

tan40° cot40°:  E) 
2

sin40° cos40°:  
YENI

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B

y

xC

D

E

O
i

Şekilde birim çemberde, m(AO∑E) = i olduğuna göre, 
BCE üçgeninin alanının i cinsinden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) sin cos

2
1i i- -  B) sin cos

2
1i i+ -

C) cos sin
2

1i i- -  D) sin cos
2

1i i+ +

 E) sin cos
2

i i-  

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A x

y

H

B
T

M

O
a

Şekilde O merkezli birim çember verilmiştir.
OBA ve OTH birer dik üçgendir.

 m(TO∑H) = a

olduğuna göre, |TM| uzunluğunun a türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) tana – sina – 1 B) tana – cosa – 1
C) sina – cosi – 1                                  D) sina + cosa – 1 
 E) sina + cosa + 1 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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8.  sin21° + sin22° + sin23° + ... + sin289° + sin290°

toplamının değeri kaçtır?
B

A) 46 B) 
2

91  C) 45 D) 
2

89  E) 44

7.  x2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri sini ve cosi olduğuna göre, 
b2 nin c türünden değeri aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) 2c – 1 B) 2c C) 2c + 1
 D) c + 2 E) 3c + 1 

6.  
( )csc

cot
sec sinx

x
x x1 1

1
:-

-
+

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) tanx B) cotx C) 2tanx
 D) 2cotx E) 2secx 

5.  
cos sin

sin cos
x x

x x
5 5

3 2 2
2 2

2 2

+ -

+ -

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) –2sinx

 D) cosx
4

–  E) –1 

4.  sin cosx x
3
1

+ =

olduğuna göre, sinx • cosx çarpımı kaçtır?
E

A) 
9
8–  B) 

9
7–  C) 

3
2–  D) 

9
5–  E) 

9
4–

3.  1 – cot2x + cosec2x

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) 0 B) 1 C) 2 D) secx E) cosx

2.  
sin

cos
x
x

3
8 3

2

-

+
-

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) –sinx B) –cosx C) sinx D) 1 E) 2

1.  sec cos
tan
x x

x
-

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) secx B) 0 C) cscx D) sinx E) cotx

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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Test

16. Kenar uzunlukları a, b ve c birim olan bir ABC üçge-
ninde,

 
cos

cos
A

c a B:-

W
W

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) a B) b C) c D) 0 E) 1

15. Bir ABC üçgeninin kenar uzunlukları sırasıyla a, b ve c  
birimdir.

Buna göre,

 a • cosC + c • cosA

toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) a B) b C) c D) a + c E) 1

14. x y2
2
r

+ =   olmak üzere,

 cos
sin

cot
tan

y
x y

y
x y
3

+
-

-_ _i i

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

13.  
cos sin
cos sin

x x
x x

7 2
2

5
2

+

+
=

olduğuna göre, cotx kaçtır?
B

A) 
2
1  B) 

4
1  C) 

2
3  D) 2 E) 4

12. 0 < x < 
2
r  için tanx = 3 tür.

Buna göre,

 
sin sin cos

sin cos
x x x

x x
2

3 3

:+

-

ifadesinin değeri kaçtır?
B

A) 
3
1  B) 

3
2  C) 

4
3  D) 

4
1  E) 

2
1

11. ,x 0
2

!
rc m  olmak üzere,

 
sin
sin

sin
sin

x
x

x
x

1
1

1
1

-

+
+

+

-

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) secx B) 2secx C) cosecx
 D) 2cosecx E) 2sinx 

10.  cos cos
8 8

32 2r r
+

toplamının değeri kaçtır?
B

A) 
2
2

 B) 1 C) ñ2 D) 
2
3

 E) ñ3

9.  sin cosx x
2
3

- =

olduğuna göre, sin3x – cos3x farkının değeri kaçtır?
B

A) 
4

3 3
 B) 

16
9 3

 C) 
2
3

 D) 
16

7 3
 E) 

8
3 3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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21.  cos2a – sin2a = m

olduğuna göre,

 
sec csc
cot tan

2 2

2 2

a a

a a

+

-

işleminin sonucu m türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) –m B) m

2
–  C) m

2
 D) m E) 2m

20.  sin6i + cos6i + 3cos2i • sin2i

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 1 B) sini C) cos2i

 D) cosi E) sini + cosi 

19.  sin cosx x
2
1

+ =

olduğuna göre, tanx + cotx’in toplamının değeri 
kaçtır?

B
A) –3 B) 

3
8–  C) 

3
7–  D) –2 E) 

3
5–

18.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A C

D

8

x
i

i

B

BAC dik üçgen,

 m(DC∑B) = m(DB∑C) = i,  |AD| = 8 cm’dir.

 
( )
( )

cos
sin

10
20

1
c

c

i

i

+

+
=

olduğuna göre, |BD| = x kaç cm’dir?
B

A) 18 B) 16 C) 12 D) 10 E) 8

17.  seca – tana = 4

olduğuna göre, seca + tana toplamının değeri kaçtır?
D

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) 

2
1  D) 

4
1  E) 4

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R,N
$R$/,ä,�9E�6,R$/$M$6,

Test

7. x ≠ 2  olmak üzere,

 ( )f x
x
x

2
42

=
-

-

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(1 + sin89°) fonksiyonunun yaklaşık değe-
ri hangi tam sayıya en yakındır?

D
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

6.  2sinx – 3cosy

ifadesinin en büyük değeri a, en küçük değeri b oldu-
ğuna göre, a – b farkı kaçtır?

A
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

5.  a = sec 40°

 b = cosec 50°

 c = sin 20°

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) c < a = b B) c < a < b C) a = b < c
 D) a < b < c E) c < b < a 

4.  a = tan 40°, b = tan50°, c = cot 20°

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) b < a < c B) b < c < a C) a < b < c
 D) a < c < b E) c < a < b 

3.  5sinx

ifadesinin alabileceği kaç farklı tam sayı değeri vardır?
E

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.  ( )sin x m3 1
3

2 1
- =

+

olduğuna göre, m'nin bulunduğu en geniş aralık aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

C
A) [–3, 0] B) [–3, 1] C) [–2, 1]
 D) [1, 2] E) [–1, 2] 

1.  
( )sin

A
x

2
5 3 5 2

=
- +

eşitliğini sağlayan A gerçek sayılarının bulunduğu en 
geniş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) [0, 3] B) [0, 4] C) [1, 3]
 D) [1, 4] E) [2, 4] 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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'İ.�hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�OR$N/$R
Test

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 B H

6

a

!"""""#"""""$

8

8

A

C

ABC bir ikizkenar üçgen

 |AC| = |BC| = 8 birim,  |AB| = 6 birim

 [AH] ^ [BC]

Yukarıdaki verilere göre, sina kaçtır?
C

A) 
8
5  B) 

2
1  C) 

8
3  D) 

4
1  E) 

8
1

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B

A

C

a

b b

ABC bir ikizkenar üçgen,

 |AB| = |AC|,  sin 5
3

a =

Yukarıdaki verilere göre, cotb kaçtır?
A

A) 
3
1  B) 

3
2  C) 

6
1  D) 

2
1  E) 

6
5

2.  
 
 
 
 
 
 

a

Yukarıdaki şekil eş 5 tane dikdörtgenden oluşmuştur.

Buna göre, tana kaçtır?
A

A) 
6
5  B) 

3
2  C) 

2
1  D) 

3
1  E) 

6
1

1.  
 
 
 
 
 

a

b

Yukarıdaki şekil eş birim karelerden oluşmuştur.

Buna göre, tana + tanb toplamı kaçtır?
C

A) 
2
5  B) 

3
7  C) 

6
13  D) 2 E) 

6
11

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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'İ.�hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�OR$N/$R
Test

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 

BA

CD

E a

ABCD bir kare,

 m(CE∑B) = a,  8|AE| = |AC|

olduğuna göre, tana kaçtır?
C

A) 2 B) 
3
5  C) 

3
4  D) 

2
3  E) 4

5.  
 
 
 
 
 
 
 

B 2 5

A

C

D

a

E

AB∆C ve CE∆D üçgenleri eşkenar ve C � [BE] dir.

 |BC| = 2 birim,  |CE| = 5 birim,  m(AD∑C) = a

olduğuna göre, tana kaçtır?
C

A) 
16

3
 B) 

8
3

 C) 
4
3

 D) 
2
3

 E) 2ñ3

8.  
 
 
 
 
 
 
 

B

i

A

D C
60°

ABC dik üçgeninde,

 |BD| = |DC|,  m(BA∑D) = i,  m(C) = 60°

olduğuna göre, coti kaçtır?
B

A) 3ñ3 B) 2ñ3 C) ñ3 D) 
2
3

 E) 
4
3

7.  
 
 
 
 
 
 
 

B

A

c

a

b

C
2a

ABC dik üçgeninde m(C) = 2a olduğuna göre, tana de-
ğeri kaçtır?

A
A) 

a b
c
+

 B) a c
b
+

 C) 
b c

a
+

 D) a c
a b
+

+  E) 
a b
b c
+

+  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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'İ.�hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�OR$N/$R
Test

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

B

C

A
i

D

F

E

S

S

ABCD dikdörtgeni ve A merkezli çeyrek çember veriliyor.

Taralı alanlar eşit olduğuna göre, cosi kaçtır?
B

A) 
8
r  B) 

4
r  C) 

8
3r  D) 

2
r  E) 

4
3r

11.  
 
 
 
 
 
 
 

O

a

3 60°
2

BA

C

O merkezli çemberde, AO∆B ve AB∆C birer üçgendir.

 m(CA∑B) = a,  m(AO∑B) = 60°

 |OA| = 3 birim,  |BC| = 2 birim

olduğuna göre, sina kaçtır?
C

A) 
4
3  B) 

4
1  C) 

3
1  D) 

3
2  E) 

5
3

10.  
 
 
 
 
 
 

B

D
A

x

a

1

2 C

E

AB∆C ve DE∆C birer dik üçgendir.

 |DC| = 1 birim,  |BC| = 2 birim

 [AB] ^ [AC],  [DE] ^ [AC],  [DC] ^ [BC]

Yukarıdaki verilere göre, |AE| = x’in a türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) 2cosa – sina B) 2cosa – tana
C) 2tana – sina                                         D) 2cota – sina 
 E) 2tana – cosa 

9.  
 
 
 
 
 

B

A

Hx
a

coseca

C

ABC dik üçgeninde,

 m(AB∑C) = a,  |AC| = coseca

Yukarıdaki verilere göre, x’in a türünden değeri aşağı-
dakilerden hangisidir?

D
A) sin2a B) cos2a C) tan2a

 D) cot2a E) sec2a 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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'İ.�hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�OR$N/$R
Test

16.  
 
 
 
 
 
 
 

A G B

E

CD

F

a

ABCD paralelkenar, GBEF karedir.

 A(GBEF) = 4cm2

 |AF| = |FC|  ve  tana = 
2
1

olduğuna göre, A(ABCD) kaç cm2 dir?
D

A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 18

15.  
 
 
 
 
 
 
 
 

B TA

a

1 + cosa

C 1 O
D

Şekilde ABCD dikdörtgeni ve yarıçapı 1 br olan O merkez-
li çember verilmiştir. A, B ve T noktaları doğrusaldır.

 |AB| = 1 + cosa

olduğuna göre, dikdörtgenin alanının a türünden 
değeri aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) cos2a B) sin2a C) sec2a

 D) csc2a E) tan2a 

14.  
 
 
 
 
 
 
 

A B

C
a

D

E

F

ABCD kare,

 |AF| = |FB|,  [EF] ^ [FC]

m(DC∑E) = a olduğuna göre, tana kaçtır?
C

A) 
3
4  B) 

2
3  C) 

4
3  D) 

3
2  E) 

8
3

13.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O
Bi

A(3, 4)

C(5, –2)

Dik koordinat sisteminde,

 m(AB∑O) = i,  A(3, 4)  ve  C(5, –2)

noktaları veriliyor.

Buna göre, tani kaçtır?
D

A) 
2
7  B) 3 C) 

2
5  D) 2 E) 

2
3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 1

5. x dar açı olmak üzere,

 A = 3cosx + 4sinx

 B = 3sinx – 4cosx

 C = 5tanx

olduğuna göre, A B C2 2 2+ +  ifadesinin eşiti aşağıda-
kilerden hangisidir?

B
A) 1 B) 5secx C) 5cosecx
 D) secx   E) cosecx  

6. tanx + cotx = 3  olmak üzere,

 (secx + cosecx)2

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

4. Bir ABC üçgeninde,

 3tanA = 2cosecC, m(B) = 90° dir.

Buna göre, ñ5 • tanA + 6secC toplamının sonucu kaç-
tır?

D
A) 5 B) 7 C) 9 D) 11 E) 13

3. sinx + cosx = p olmak üzere,

 (1 + sinx) • (1 + cosx)

çarpımının p türünden değeri nedir?
C

A) 
p

2
1 +

 B) 
p

2
1–

 C) 
( )p

2
1 2+

 D) 
p

2
1– 2_ i

       E) 
p
2

  

2. i � (0°, 90°)  olmak üzere,

 cos
sin csc

sin cos
3 20 20

20 70
°

° °
2 :

i =
+

olduğuna göre, tan2i ifadesinin değeri kaçtır?
D

A) 
9
5  B) 

4
1  C) 

5
4  D) 

4
5  E) 

9
1

1.  tan21140° + cot765°

toplamının sonucu kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 1

12.  
 
 
 
 
 
 
 

BDO

A

a

C

O merkezli çeyrek çemberde,

 |OD| = 2|CD| dir.

Buna göre, cota değeri kaçtır?
A

A) 2 + ñ5 B) 1 + ñ5 C) ñ5 
 D) ñ5 – 1 E) ñ2 

11.  (7sin42° + 2cos48°) • cosec42° + 5sec60°

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 1 B) 9 C) 14 D) 19 E) 21

10.    
...
... ° °

cos cos cos cos
sin sin sin sin tan cot

1 2 3 89
1 2 3 89 5 20 20
° ° ° °
° ° ° °
: :

: :
:+

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 5 D) 6 E) 10

9.  
 
 
 
 
 

B

A

D

a

i

E

C

ABC üçgeninde,

 m(BA∑D) = m(DE∑A) = 90°

 [AE] ^ [BD], |AD| = |DC|

olduğuna göre, tana • tani çarpımı kaçtır?
A

A) 
2
1  B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

8.  
cos cos sin

cos
x
a

x
b

x
x

1 1
5 9

2-
-

+
=

-

olduğuna göre, a • b çarpımı kaçtır?
A

A) –14 B) –12 C) 9 D) 12 E) 14

7. Bir AB∆C üçgeninde, m(C) = 90° ve kenar uzunlukları 
a, b ve c dir.

Buna göre,

 sec2A – cot2B + 1

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 2 B) a2 C) b2 D) c2 E) abc

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 1

16. Şekil 1’de ayakları 40 cm uzunluğunda olan bir masa gös-
terilmiştir. Dikdörtgen biçimli masa yüzeyinin uzun kenarı 
60 cm’dir. Masanın ayakları masa yüzeyinin köşelerinden 
yere dik olarak inmektedir.

 
 
 
 
 

I nolu ayak Şekil 2’deki gibi eğildiğinde bu ayağın uzantısı 
II nolu ayağı A noktasında kesmektedir.

 sinx
13
5

=

olduğuna göre, II nolu ayağın A noktasından aşağıda 
kalan kısmının uzunluğu kaç cm’dir?

D
A) 9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

15. Aşağıda birim çemberde, OABC bir dörtgen,

 [AC] // Ox, m(AO∑D) = a  ve  a � ,0
2
rd n

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

AC

B

O
a

D

Buna göre, taralı alan aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

A
A) cosa B) cos2a C) sina 

 D) sin2a E) cos
2
a  

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A B
a

D C

F E

ABCD dikdörtgen ve ABEF paralelkenar,

 |AD| = |AF|,  0° < a < 45° dir.

 A(ABCD) = S ve A(ABEF) = Sı

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
D

A) S = Sı • sina  B) S = Sı • cosa  C) Sı = S
  D) Sı = S • sina  E) Sı = S • cosa  

13.  x = 2 + sini + cosi

olduğuna göre, 2sini • cosi çarpımının sonucu aşağı-
dakilerden hangisidir?

E
A) (x + 2)(x – 2)                                          B) (x + 2)(x – 1) 

C) (x + 3)(x + 1) D) (x – 3)(x + 1)

 E) (x – 3)(x – 1) 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 2

5.  
 

 
 
 
 
 

C

16°
37°

A

24 m

B

Şekilde su kanalının genişliği 24 m'dir. A noktasından ka-
nala giren iki çocuktan biri C diğeri B noktasına kadar yü-
züyor.

Çocukların suya dalış rotaları yukarıda verildiğine 
göre, B ile C noktaları arasındaki uzaklık kaç m'dir?
(sin 37° b 0,6 ve sin 53° b 0,8)

D
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

YENI

3.  
 
 
 
 B C

D
3

5
x

A

B
Şekil 2Şekil 1

C
x

D

Aı

Şekil 1'deki ABD üçgeni BD doğrusu boyunca katlandığın-
da A köşesi BC üzerindeki Aı noktası ile çakışıyor.

Buna göre, tanx değeri kaçtır?
A

A) 
4
3  B) 

3
4  C) 

5
3  D) 

5
4  E) 

3
5

YENI

2.  
sinx cosx
sin cosxx 2+

-
=

olduğuna göre, cot x ifadesinin değeri kaçtır?
A

A) 
3
1   B) 

2
1  C) 1  D) 2  E) 3

YENI

1.  
cot

sin cosec
x

x x1 2
:

-e o
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

B
A) sinx B) cosx C) 1 D) 0 E) secx

YENI

4. Aşağıda bir sarkaç görseli verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a

a

I

II

Sabitleme
çubuğu

a

Topun merkezi I. konumda iken sabitleme çubuğuna dik du-
rumludur. Sarkaç hareketine başladıktan bir süre sonra top 
a açısının gördüğü yay kadar yol alıp II. konuma gelmiştir.

Buna göre, II. durumda topun merkezinin sabitleme 
çubuğuna olan uzaklığı aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?
(Topun hacmi önemsenmeyecektir.)

A
A) a • cosa B) a • cos2a C) a • sina 
 D) 2 • a • cosa E) a • sin2a 

ESKI REAK 9

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 2

10. a ve b birer dar açı olmak üzere,

 
 
 
 
 
 
 
 

I

II

b a

Bir salıncağın salınım yaparken direkle arasında yaptığı açı-
ların ölçüleri a ve b'dir.

a > b olduğuna göre,

I. cosa < cosb

II. tanb < tana

III. sina = cosb

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
(Şekil düzlemseldir.)

B
A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III
 D) II ve III E) I, II ve III 

YENI

7.     I.    sin 15° < cos 15°

II. sin 72° < tan 72°

III. cos 0° < tan 46°

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III
 D) II ve III E) I, II ve III 

YENI

6. 2sini + cosi = ñ3  olmak üzere,

 tan2i + 4tani

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. Bir nehrin üzerinden uzanan 50 metre uzunluğunda asma 
bir köprü bulunmaktadır.

 
 

 
 
 

a a

50

ABA B

50

AB

I. Şekil II. Şekil

A ve B noktaları köprünün konumundan bağımsız olarak 
eşit yüksekliğe sahiptir. Köprünün kanatları 30 saniyede bi-
rer derece açılmaktadır.

Buna göre, A ve B noktalarını 12,5 metre yüksekliğe 
çıkarmak kaç dakika sürer?

C
A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18

9. sinx – cosy = 
2
1   olduğuna göre,

 cos2x + cos2y + cosy

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) 
4
5  B) 

4
3  C) 

2
1  D) 

2
3  E) 

4
1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 2

14. 

B

C
x

D

E

A

ABCD eşkenar 
dörtgen
AC � BD = {E}
|AC| = 20 birim
|DB| = 12 birim
m(AC∑D) = x

Buna göre, cotx değeri kaçtır?
E

A) 
4
3  B) 

3
4  C) 

5
4  D) 

5
3  E) 

3
5

YENI

13.  
 
 
 
 

A

x

6 m BA 6 m B

Şekildeki yere dik konumlu eş sütunların yüksekliği 10 m 
dir. Soldaki sütun bir sarsıntı sonucu A köşesi etrafında 
sağa doğru devriliyor ve sağdaki sütuna çarparak durabi-
liyor.

Soldaki sütun ilk konumuna göre, x açısı kadar devril-
diğine göre, tan x değeri kaçtır?

C
A) 

4
5  B) 

3
4  C) 

4
3  D) 

5
4  E) 

3
5

YENI

11. Bir bölgedeki depremin etkisi merkez üssü olan C nokta-
sından en fazla 12 km uzaklıktaki yerlere kadar hissedilmiş-
tir. O ve E noktaları etkilenen bölgelerin sınırında bulunan 
iki binayı temsil etmektedir.

Dik koordinat düzleminde her bir birim 1 km, 
O noktası orijin,

 E(0,18)  ve  m(OC∑E) = i

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
D

A) cos
4
3

i =  B) cos
3
2

i =  C) sin
4
7

i =  

 D) sin
2 4

3i
=  E) sin2

2
7

i =  

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A
O

Q
P

a
B

10 0,174 0,985 0,176
11 0,191 0,982 0,194
12 0,208 0,978 0,213
13 0,225 0,974 0,231
14 0,242 0,970 0,249

Yukarıda verilen bisikletin P merkezli arka tekerleğinin ya-
rıçapı 25 cm ve Q merkezli ön tekerleğinin yarıçapı 52 cm 
dir.

 |PQ| = 120 cm

olduğuna göre, a açısı kaç derecedir?
(Tabloda; bazı açıların sinüs, kosinüs ve tanjantlarının yak-
laşık değerleri verilmiştir.)

D
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 3

4.  
 
 
 
 

BA

D
a

E

C

6

O1 4

Şekilde O merkezli yarım çember verilmiştir.

 |AB| = 1 birim,  |OB| = 4 birim

 |DE| = 6 birim,  m(EA∑C) = a

olduğuna göre, cosa kaçtır?
C

A) 
4
3  B) 

5
2

 C) 
5

3 2
 D) 

5
7

 E) 
5
3

2.  
 
 
 
 
 
 
 

Birbirine eşit ve teğet olan 12 çemberin oluşturduğu daire-
sel bir zincir, şekilde görüldüğü gibi yarıçapı 1 olan çembe-
re içten teğettir.

Buna göre, küçük çemberlerden birinin yarıçapı aşağı-
dakilerden hangisidir?

D
A) 

sin
sin

1 15
15

– °
°  B) 

cos
cos

1 15
15

– °
°  C) 

cos
cos

1 15
15

°
°

+

 D) 
sin

sin
1 15

15
°

°
+

 E) 
sin

cos
1 15

15
°

°
+

 

1. 
cos
sin

cot
tanA

59
31

43
47

°
°

°
°

= +   olmak üzere,

 sin tan
A A3 2
r r

+

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) 1 B) 1,5 C) 3 D) 3,5 E) 4

3. Seçkin Öğretmen sınıfta öğrencilerine aşağıda verilen tali-
matları uygulamalarını istemiştir.

• Bir kenarı 2 birim olan ABCD karesi çiziniz.

• [DC] üzerinde bir E noktası alıp [AE]’yi çiziniz.

• m(EA∑B) = a açısını gösteriniz.

Buna göre, yukarıdaki talimatları uygulayan öğrenciler 
ABCE yamuğunun alanının doğru sonucunu aşağıda-
kilerden hangisi olarak bulurlar?

E
A) 2cota B) 4cota C) 2 + 4cota 
     D) 4 – 4cota    E) 4 – 2cota  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 3

5. 

40°
A(1, 0) x

y

B(0, 1)
K

O

C Şekilde O merkezli bi-
rim çember verilmiştir. 
COA bir üçgendir.

   [CA] ^ [OA]

   m(CO∑A) = 40°

olduğuna göre, |KC| aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) sec40° B) sec40° – 1 C) cosec40°

      D) cosec40° – 1  E) sec50° – 1  

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 A(1, 0)

y

x

P

S
B(0,1)

R

O
a

Şekilde O merkezli çeyrek çember verilmiştir. POA bir üç-
gendir.

 [PA] ^ Ox,  m(PO∑A) = a

olduğuna göre, |PS| aşağıdakilerden hangisine eşittir? 
C

A)tana B) tana – cosa C) tana – sina

 D) sina – cosa E) cosa – seca  

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

F

B D

E

C

ABC üçgeninde,

 |AF| = |FD|,  [AD] ^ [BC],  [EC] ^ [AB]

olduğuna göre, tanB • tanC çarpımı kaçtır?
D

A) 
2
1  B) 1 C) 

2
3  D) 2 E) 

2
5

7. 

B

A

C

2a

i

Yandaki ABC dik üçge-
ninde,

    sinq • cos2a = 
4
1

olduğuna göre, cos(a + i) kaçtır?
C

A) 
2
3

 B) 
2
2

 C) 
2
1  D) 

4
1  E) 

8
1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 3

9.  5sina – 3cosb

farkının alabileceği en büyük ve en küçük tam sayı de-
ğerlerinin toplamı kaçtır?

C
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

B

A

D C
a

i

ABC dik üçgeninde,

 m(AC∑B) = a,  m(BA∑D) = i,  |BD| = |DC| dir.

Buna göre, tana’nın i türünden değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

D

A) 2tani B) 2coti C) tan
2
i

 D) cot
2
i  E) 4coti 

10.  
 
 
 
 
 
 
O2

a

A B

C
D

2

Şekildeki |AB| çaplı çembere [BC] ve [CD] teğettir.

 [AB] ^ [BC], |AB| = 4 br, m(BA∑D) = a

Yukarıdaki verilere göre, |DC| aşağıdakilerden hangi-
sine eşittir?

E
A) 2sina B) 2seca C) 2coseca
 D) 2cosa E) 2tana 

13.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BAO

E

D
C

i

Şekildeki çeyrek çemberde,

 |ED| = |EO| = |OA| = |AB|

 [CA] ^ [OB],  m(EC∑A) = i dır.

Buna göre, coti kaçtır?
A

A) ñ3 – 1 B) ñ3 + 2 C) 2ñ3 – 1

 D) ñ3 + 1 E) 2ñ3 

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B

i i

i
A

D

C

Yukarıda verilen şekilde,

 m(B) = 90°,  m(AC∑B) = m(DA∑C) = m(DC∑A) = i

olduğuna göre,

 
( )

( )

A ADC

A ABC
&

&

oranı aşağıdakilerden hangisine eşittir?
D

A) 2sini B) 2cosi C) 2sin2i

 D) 2cos2i E) 2tani 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ
Test - 3

14. Aşağıda bir futbol maçından bir görüntü verilmiştir. Aykut 
ile Semih’in bulunduğu A ve C noktaları orta saha çizgisi-
ne 10 metre uzaklıktadır. Turan orta saha çizgisi üzerinde-
ki B noktasındadır. AB doğru parçasının orta saha çizgisiy-
le oluşturduğu açının ölçüsü x’tir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aykut Turan’a, Turan’da Semih’e pas atmış ve atılan pas-
lar doğrusal bir yol izlemiştir.

ABC açısı dik açı olduğuna göre, atılan bu iki pas 
esnasında topun aldığı toplam yolun, A ve C noktaları 
arasındaki uzaklığa oranı aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) sin x B) cos x C) sin x + cos x
 D) sin x + tan x E) tan x + cot x  

16. Güneş enerjisinden elektrik üreten sistemlerin adına 
“Güneş Paneli Sistemi” denir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Güneş Panelleri

Plakalar

Plakalar

 
 
 
 
 
 

ŞEKİL 1
Plaka Plaka

ŞEKİL 2

Işı
n 

1

i

Işın
 2

Güneş ışınlarının Şekil 1’deki gibi dik açıyla geldiği saatte 
plaka 2000 wattlık güç üretir ve bu plakanın üretebileceği 
maksimum güçtür.

Aşağıdaki şekilde günün bazı saatlerinde güneş ışınlarının 
plakalara geliş açıları gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 

18.00

ŞEKİL 3

a a
a

Plaka 06.00

12.00
10.00

08.00

Güneş ışınlarının üreteceği gücün, ışının geliş açısının 
sinüsü ile doğru orantılı olduğu kabul edilirse 06.00, 
08.00, 10.00 ve 12.00 saatlerinde plaka tarafından üre-
tilen güçlerin ortalaması kaç wattır?
(ñ3 = 1,7 alınız.)

C
A) 1225 B) 1200 C) 1175 
 D) 1150 E) 1125 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 1

8.  
( )
( )

tan cot
sin cos

60 30
150 225

° – °
° – °
:

:

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 
24

2
 B) 

18
2

 C) 
16

2
 D) 

12
2

 E) 
8
2

7.      I.    cos235°

II. sin25°

III. sin(–205°)

Yukarıda verilen ifadelerden hangileri cos65° değerine 
eşittir?

C
A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III
 D) I ve III E) I, II ve III 

6.      I.    cos sinx x
2

7r
+ =d n

II. cos(–5r – x) = –cosx

III. tan cotx x
2

3r
- =d n

IV. cot tanx x
2
r
- =c m

V. sin(x – 3r) = sinx

Yukarıda verilen ifadelerden kaç tanesi doğrudur?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

5.  
cot cos
sin tan

315 300
300 120

° – °
° °+

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) –ñ3 B) 
3

3–
 C) 

3
3

 D) ñ3 E) 2

4.  A = sin375° + sin110° – sin348°

 B = cos105° – cos320° + cos210°

 C = A • tan330° + B • tan205°

olduğuna göre; A, B ve C’nin işaretleri sırasıyla aşağı-
dakilerden hangisidir?

A
A) +, –, – B) +, +, – C) +, –, +
 D) –, –, – E) –, –, + 

3.  a = sin75°

 b = tan160°

 c = cot230°

 d = cos320°

olduğuna göre; a, b, c ve d sayılarının işaretleri sıra-
sıyla aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) +, +, +, + B) +, –, –, + C) +, –, +, +
 D) –, –, +, + E) –, –, +, – 

2.  
( ) ( )

cosec
sec cos

ab
a b a b

2 270
360 180

°
° °2 2

:

: :+ + -

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

1.  
sin cos

cos cos tan
270 180

90 540 360
° °

° ° °
+

+ +

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 
2
1–  B) –1 C) 0 D) 

2
1  E) 1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 1

15. x bir dar açı olmak üzere, 

 ° – °
tan tan
tan tan tan tanx

197 73
343 107 163

° °
– ° °

:
+

-
=d n

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) 21 B) 19 C) 17 D) 13 E) 11

14. Bir ABC üçgeninde,

 tan cotA B C
2 2-

+f pW W W

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) tan A2
2

:
W

 B) cot A
2

–
W

 C) 0

         D) tan A
2
W

   E) cot A2
2
W

  

13. ABC bir üçgen olduğuna göre,

 
( )

( )

cos cos

sin sin

A B C

A B C

–+

+ +W
W
W
W

W
W

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) –tanC B) tanC C) cotC
 D) –cotC E) –secC 

12. x – y = 
2
r   olduğuna göre,

 sin(2x – 3y)

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) cosy B) –siny C) siny
 D) cosx E) –cosy 

11. x y
2
r

+ =   olduğuna göre,

 cos(2x + 3y)

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) –cosy B) cosy C) siny
 D) –cosx E) cosx 

10. x
2
< <

r
r   için tanx = –2 dir.

Buna göre,

 sin(2r – x) + sin x
2

3r
-d n

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) 
5

2 5–
 B) 

5
5–

 C) 
10

5–

 D) 
9

2 5–
 E) 

16
3 5–

 

9.  
( )

( )

sin

sin cos

x

x x

3
2

13

r

r
r

+

- + -d n

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 2tanx B) 2cosx C) 2secx

 D) 2cotx E) cotx
2

 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 2

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B
a

CO

Şekilde O merkezli çeyrek çember verilmiştir.

 m(AB∑C) = a

olduğuna göre, tana kaçtır?
C

A) –2 B) 
2
3–  C) –1 D) 

2
1–  E) 

4
1–

5.  f(x + r) = sinx + cos x
2
r
+c m

olduğuna göre, f(x) fonksiyonu aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

B
A) –1 B) 0 C) sinx – cosx
 D) sinx + cosx E) –sinx – cosx  

4. 1° < x < 10°  olmak üzere,

 
( )
( )

( )
( )

cos
sin

cos
cos

x
x

x
x

233
37

240
60

° –
°

°
°+

+
+

+

toplamının sonucu kaçtır?
A

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

3.  sin5° = a

olduğuna göre, cos275° ifadesinin a türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) 1 – a B) –a C) a2 D) a E) a + 1

2. tan15° = x olduğuna göre,

 
tan cot
tan cot

165 195
15 255

° °
° °
+

+

ifadesinin x türünden değeri aşağıdakilerden hangisi-
ne eşittir?

B

A) 
x

x
1 2

2

-
 B) 

x
x

1
2

2

2

-
 C) 

( )x
x

2 1 2

2

-

 D) 
x

x
1

2
2-

 E) 
( )x

x
2 1 2-

 

1. cot20° = a olduğuna göre,

 
cos csc
csc sin

290 430
200 110

° °
° °
:

:

ifadesinin sonucunun a türünden değeri aşağıdakiler-
den hangisine eşittir?

A
A) –a2 B) –a C) a D) a2 E) 1 – a2

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 2

14.     I.   |cosi| = –cosi

II. |tani| = tani

III. |sini| = 
3
5

Yukarıda verilen bilgilere göre,

 ñ5 • cosecq + 9cosq

toplamının sonucu kaçtır?
C

A) –12 B) –10 C) –9 D) –8 E) –6

13. cos3° + cos6° + cos9° + … + cos174° + cos177° + cos180°

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

12. x
2 2

3
< <

r r   olmak üzere,

 tanx
12

5–
=

olduğuna göre, sinx + cosx toplamı kaçtır?
D

A) 
13
10–  B) 

13
9–  C) 

13
8–  D) 

13
7–  E) 

13
6–

11. x
2 2

3
< <

r r   olmak üzere, tanx = 3 tür.

Buna göre,

 sin cosx x
10
-

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 
15

1–  B) 
10

1–  C) 
5
1–  D) 

5
2–  E) 

5
3–

10.  a = tan250°, b = tan205°, c = cot50°

olduğuna göre; a, b ve c’nin küçükten büyüğe doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) b < a < c B) a < b < c C) b < c < a
 D) a < c < b E) c < b < a 

9.  a = sin550°,  b = cos250°,  c = cos310°

olduğuna göre; a, b ve c’nin küçükten büyüğe doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) b < c < a B) b < a < c C) c < b < a
 D) a < c < b E) c < a < b 

8.     I.    cos250° = cos110°

II. sin40° > sin140°

III. sin160° = |sin200°|

IV. |sin240°| > |sin310°|

ifadelerinden hangileri doğrudur?
C

A) I ve II B) II ve III C) I, III ve IV
     D) III ve IV       E) II ve IV  

7.  
 
 
 
 
 
 

A B

C
a

D 6

6

14

ABCD bir dik yamuk,

 DA ^ AB,  |AD| = |DC| = 6 birim,  |AB| = 14 birim

Yukarıdaki verilere göre, sina kaçtır?
A

A) 
5
3  B) 

5
4  C) 

13
5  D) 

13
12  E) 

4
3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 2

18.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P(a, b)

B

A

R(1, c)

S(d, 1)

x

y

O
a

Bı

Aı

Şekildeki O merkezli birim çemberde, P(a, b) , R(1, c) ve 
S(d, 1) noktası veriliyor.

 m(AıO∑S) = a

olduğuna göre, tan(r – a) + cot(r – a) toplamının 
eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) c + d B) c – d C) a + c D) b + d E) b – d

17.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B
i

(1, 0)

(0, 1)

A

P

x

y

O

Yukarıda birim çemberin içinde verilen PAB üçgeninin 
alanının i cinsinden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 2 • sini • cosi B) sini • cosi C) sini • tani

 D) sin cos
2
:i i  E) sin tan

2
:i i  

16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B
P(–a, b)

C(1, –c)

Aı

Bı

x

y

O
50°

Şekildeki verilere göre,

 sin140° + cos140° + tan140°

işleminin sonucunun a, b ve c türünden eşiti aşağıda-
kilerden hangisidir?

A
A) b – a – c B) a – b – c C) b – a + c
 D) a – b + c E) b + a + c 

15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B
P(a, b)

Aı

Bı

x

y

O
a

Şekilde, O merkezli birim çemberin II. bölgesinde  
P(a, b) noktası veriliyor.

 m(AıO∑P) = a

olduğuna göre, cos(r – a) ifadesinin eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

B
A) –a B) a C) b D) –b E) 

b
a

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I



















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































149

İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 3

6.  a + b = 
2

3r

 cosb = 
4
3

olduğuna göre, cos(2a + 3b) ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) 
5
3–  B) 

4
3–  C) 

3
4–  D) 

4
3  E) 

5
3

5. x + y = 360° olmak üzere,

 cos(sinx + siny) + 1

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 0
 D) 1 – cos2° E) 1 + cos2° 

4.  
sin

cos sin
55

235 35
°

° °+

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

3.  sin200° • csc(–20°) + cos(–10°) • sec(170°)

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) –1 B) 0 C) 
2
3

 D) 1 E) 2

2.  cos10° + cos30° + cos50° + … + cos170°

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) 
2
1  B) 0 C) 

2
3

 D) 1 E) 
4
3

1. 270° < x < 360°  olmak üzere,

 |cosecx| – 4sin
6
r  = 0

olduğuna göre, sinx + ñ3cosx işleminin sonucu kaç-
tır?

A
A) 1 B) 

2
1  C) 

3
1  D) 

3
2  E) 

2
3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 3

12. x � (60°, 210°)  olmak üzere,

 8cosx + 1

ifadesi aşağıdaki aralıkların hangisinde bulunur?
B

A) (–7, 5] B) [–7, 5) C) (–7, 5)
 D) (–6, 5] E) (–4ñ3, 5) 

11. x z y  olmak üzere,

 x + y = 180° dir.

Buna göre, sin(tanx) + sin(tany) toplamının sonucu 
aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) –1 B) 0 C) sinx
 D) cosy E) 1 

10.  
( ) ( )

cos

sin sin

ab

a b a b

2
2 2

32 2 3

:

: :

r

r r
+ + - d n

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

9.  |cosi| + cosi = 0

 |coti| – coti = 0

 |coseci| = 
15
17

olduğuna göre, tani – seci farkı kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8.  cos1996° = –sina

olduğuna göre, tan15a ifadesinin sonucu kaçtır?
A

A) 
3
3

 B) ñ3 C) 1 D) –1 E) 
3

3–

7.  a = sin320°

 b = sin2320°

 c = sin3320°

olduğuna göre; a, b ve c’nin büyükten küçüğe doğru 
sıralanmış biçimi aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) b > a > c B) b > c > a C) c > a > b
 D) c > b > a E) a > b > c 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 4

5.  
 

 
 
 
 A

Şekil 1 Şekil 2
B K

D C

A

Bı

K
x

Dı

Cı

Serpil, Şekil 1'de önden görünümü ABCD karesi olan kutu-
yu A köşesi sabit olacak şekilde x açısı kadar döndürdü-
ğünde Şekil 2'deki görünüm elde ediliyor.

tan x = 
4
3  olduğuna göre, sin (DıA∑K) değeri kaçtır?

E
A) 

5
–4  B) 

5
–3  C) 

4
3  D) 

5
3  E) 

5
4

3.  a = sin 75°
 b = cos 150°
 c = tan 225°
 d = cot 300°

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi doğ-
rudur?

A
A) b < d < a < c B) b < d < c < a C) d < b < a < c
 D) d < b < c < a E) c < a < b < d 

YENI

2.  x • sin 150° = cos 315°

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?
E

A) 
2
1  B) 

2
§2

 C) 
3

§3
 D) ñ3 E) ñ2

YENI

1.      I.    sin (r – a) = sina

II. sin
2
r

a+d n = cosa

III. sin (r + a) = cosa

IV. sin
2
r

a-d n = sina

Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
A

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III
 D) II ve IV E) III ve IV 

YENI

4. BAC bir dik üçgen,

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

C

B
a

b

 m(AC∑B) = b,  m(AB∑C) = a

cosa = 
4
3  olduğuna göre, sin(a + 2b) ifadesinin 

değeri kaçtır?
B

A) 
3
6

 B) 
4
7

 C) 
5
8

 D) 
7
3  E) 

4
3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 4

7.  
( )

cos

tan sin

2
3

2:

r
a

r a
r

a

+

- -

d
d
n

n

ifadesinin en sade hali aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) –1 B) –sina C) cosa D) 1 E) sina
YENI

6.  
 
 
 
 
 
 

Dd1

d2

C

BA

a

b

d1 // d2,  m(DC∑B) = a  ve  m(AB∑C) = b dır.

tana = –2  olmak üzere,

I. tan(a + b) = 0

II. cotb = 0,5

III. sina = cosb

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?
B

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I, II ve III 

YENI 9.  n • sin170° + 2n • sin350° = 3sin350° + sin10°

denkleminde n kaçtır?
E

A) 0 B) 
3
1  C) 

2
1  D) 1 E) 2

10. Bir gıda şirketi 2018 yılında Ocak ayından itibaren hangi 
ayda kaç TL kâr yaptığını, zamana bağlı bir fonksiyon şek-
linde ifade etmiştir.

 a > 0,  b > 0  ve  1 ≤ t ≤ 12

olmak üzere,

 ( ) cosf t a t b3 2: :
r r

= + +d n  dir.

Bu şirketin Nisan ayında kârı 50.000 TL ve Haziran 
ayında kârı 30.000 TL olduğuna göre, Aralık ayındaki 
kârı kaç TL'dir?

E
A) 20.000 B) 25.000 C) 30.000 
 D) 40.000 E) 50.000 

8.  |sina| = –sina

 |tana| = tana

 |cosa| = 
3
2

olduğuna göre, seca + ñ5 • cota işleminin sonucu kaç-
tır?

D

A) 
2
1–  B) 

5
5–

 C) 1 D) 
2
1  E) 

5
5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 4

14.  
 
 
 
 
 
 

A

B
x

Şekildeki uçak yere paralel uçarken A noktasından itibaren 
inişe geçmiştir. Uçağın inerken yer düzlemiyle yaptığı ge-
niş açı x° dir.

|AB| = 15 km ve tan x = 
4
–3  olduğuna göre, uçak A nok-

tasında iken yerden yüksekliği kaç km dir?
D

A) 4 B) 6 C) 8 D) 9 E) 12
YENI

13. sin10° = a  olmak üzere,

 sin170° + cos260°

ifadesinin a türünden değeri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) –2a B) –a C) 0 D) a E) 2a

YENI

12. b bir gerçek sayıdır.

 ( ) cosf x x bx 7
82 r

= + + d n
fonksiyonunun grafiği için aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

C
A)  Grafik x eksenini negatif apsisli iki farklı noktada keser.
B)  Grafik x eksenini pozitif apsisli iki farklı noktada keser.
C)  Grafik x eksenini biri pozitif biri negatif olan iki noktada 

keser.
D)  Grafik x eksenini kesmez.
E)  Grafik x eksenine negatif apsisli noktada teğettir.

11. Aşağıdaki şekilde, d doğrusu yarıçapı 
4
1  birim olan solda-

ki çember yayını x1 birim ve x2 birimlik iki parçaya, yarıça-

pı 
2
3  birim olan sağdaki daireyi S1 birimkare ve S2 birim-

kare alanlı iki parçaya bölmüştür.

 
 
 
 
 
 
 
 

Buna göre, cos
sin

cot
tan

x
x

S
S

2

1

2

1
+  toplamı kaçtır?

E
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 5

6.  a = sin95°, b = tan165°, c = cos275°, d = cot300°

olduğuna göre; a, b, c ve d’nin işaretleri sırasıyla aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

C
A) +, +, +, + B) +, +, –, – C) +, –, +, –
 D) +, –, –, + E) –, –, –, – 

5.  sin cos sin cos3
2

2
2

3 2
2 2r

r
r

r- + -c dm n
işleminin sonucu kaçtır?

C
A) 25 B) 27 C) 29 D) 30 E) 32

4.  
( )

( ) ( )

sin tan

tan sin cos

x x

x x x

2
3 2

2

:

: :

r
r

r
r

r

+ -

+ + -

d
c
n

m

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) cosx B) –cosx C) sinx
 D) –sinx E) 1 

3. Tanımlı olduğu aralıkta,

 f(tanx) = r • cotx

olmak üzere,

 ( ( ))sin cosf f
3
2 2+d d n n

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) –1 B) 
2
1–  C) 0 D) 1 E) 

2
1

2. x � (–1, 1)  olmak üzere,

 sin cosx x
2

3r
r+ + -

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) –2 B) –2x C) 0 D) 2 E) 2x

1. Aşağıdakilerden hangisi cos x
2

7r
-d n ifadesine 

eşittir?
D

A) sinx B) cos x
2

3r
+d n C) cos(r + x)

 D) sin(r + x)  E) –cosx  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 5

11.  
sin

sin cos
140

7 40 3 50
°

° °-

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

10. sin6° = a  olmak üzere,

 
tan

cos sin
6

96 174
°

° °-

ifadesinin a türünden değeri aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

B
A) – a1 2-  B) – a2 1 2-  C) 

a

a

1

2–
2-

 D) 
a

a

1

2
2-

 E) 
a

a
1

2
2-

 

9. Bir ABC üçgeninde,

 
( )

( )
( )

tan

tan
cos sec

A B

A B C
B C A

2 2
:

+

+ +
+ +

W
W
W
W
W W W W

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

8. 8a = r  olmak üzere,

 
cos
sin

tan
tan

a
a

a
a

3 5
3

-

farkının sonucu kaçtır?
E

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

7.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

D

x

y

Şekilde verilen ABC üçgeninde, [BD] ve [CD] açıortay

 m(BA∑C) = x,  m(BD∑C) = y  dir.

Buna göre, cosy aşağıdakilerden hangisine eşittir?
B

A) –sinx B) –sin x
2

 C) sin x
2

 D) sinx E) 2sinx 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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İN'İRGEME�)ORMh//ERİ
Test - 5

16.  a = sin110°

 b = –cos250°

 c = sin350°

olduğuna göre; a, b ve c'nin küçükten büyüğe doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) a < b < c B) a < c < b C) b < c < a
 D) c < a < b E) c < b < a 

13.  ( ) ( )sin cosf x x x
2

7
r

r
= + + +d n

olduğuna göre, f(r – x) aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

C
A) –2sinx B) –sinx C) 0
  D) sinx  E) 2sinx 

14. x
2
< <

r
r   olmak üzere,

 sinx 5
3

=

olduğuna göre, secx – tanx ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 
2
1–  D) 1 E) 2

12.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B

C

O
a

i

O merkezli çeyrek çember verilmiştir.

 m(OB∑C) = i,  m(AO∑C) = a

 tan
12
5

a =

olduğuna göre, tani kaçtır?
B

A) 3 B) 
2
3  C) 

3
4  D) 

3
2  E) 

2
1

15.  
 
 
 
 
 
 
 

O 1. Koltuk

O merkezli, yarıçapı 10 m olan şekildeki dönme dolabın eşit 
aralıklarla yerleştirilmiş 12 koltuğu vardır.

Dönme dolap bir tam dönüşünü 24 saniyede tamamlamak-
tadır. Dönme dolabın merkezinden zemine olan uzaklığı 
11 m dir. Dönme dolap hareketli halde iken 1. koltukla mer-
kez arasındaki uzaklık zemine paraleldir.

Buna göre, h(t) saniye birimine göre, 1. koltuğun 
yerden yüksekliği olan fonksiyon aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

B

A) ( ) cosh t t10 12 11r
= +d n

B) ( ) sinh t t10 12 11r
= +d n

C) ( ) cosh t t
12 11r

= +d n

D) ( ) sinh t t11 6 1r
= +d n

E) ( ) sinh t t
12 11r

= +d n

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 1

4.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C3

2
4

xD

Şekilde [AB] ^ [AC] dir.

 |AB| = 4 birim,  |AD| = 2 birim,  |BD| = 3 birim

oldu€una göre, |DC| = x kaç birimdir?
D

A) 2 B) 
7

13  C) 
7

12  D) 
7

11  E) 
7

10

3. Bir ABC üçgeninin kenar uzunluklar› a, b, c'dir.

Kenar uzunluklar› aras›nda,

 a2(a – b – c) = a3 – b3  – c3

ba€›nt›s› oldu€una göre, A aç›s›n›n ölçüsü kaç dere-
cedir?

D
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

2.  
 
 
 
 
 

A

F
K

3

12

B

C

E

D

7

5

Şekilde ABCD bir paralelkenardır.

 |AE| = |EB|,  [EF] ^ [AD]

 |AF| = 5 birim,  |DF| = 7 birim

 |CK| = 3 birim,  |EF| = 12 birim

Buna göre, |EK| kaç birimdir?
D

A) 2ò21 B) ò85 C) 3ò21
 D) 2ò85 E) 4ò21 

1.  
 
 
 
 
 
 

A

B

3 5

x

120°

C 

ABC üçgeninde,

  |AB| = 3 birim,  |AC| = 5 birim,  |BC| = x

 m(BA∑C) = 120° dir.

Buna göre, x kaç birimdir?
D

A) 2ñ3 B) 3ñ3 C) 6 D) 7 E) 5ñ3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 1

5.  
 
 
 
 
 
 
 

C

A c

b

120°

B

Yukarıda verilen ABC üçgeninde,

 m(BA∑C) = 120°

 |AB| = c,  |AC| = b  ve  |BC| = 2ñ7 birim

 b2 + c2 = 20

olduğuna göre, b + c toplamı kaç birimdir?
C

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
YENI

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B Cx

30
° 45°

§23

yD

Şekildeki ABC üçgeninde,

 m(BA∑D) = 30°,  m(DA∑C) = 45°

 |BD| = x birim,  |CD| = y birim

 |AB| = 3 birim,  |AC| = ñ2 birim

olduğuna göre, y
x  oranı kaçtır?

C
A) 

2
5  B) 2 C) 

2
3  D) 1 E) 

2
1

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B a

c

60° 15°
C 

ABC bir üçgen,

 m(AB∑C) = 60°,  m(AC∑B) = 15°

 |BC| = a birim,  |AB| = c birim

Yukarıdaki verilere göre, c
a  oranı kaçtır?

C
A) tan15° B) sec15° C) cot15°
 D) cosec15° E) cos15° 

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

x

75°

45°

§6

B C

ABC bir üçgen,

 m(A) = 75°,  m(B) = 45°

 |AB| = ñ6 birim,  |AC| = x

Yukarıdaki verilenlere göre, x kaç birimdir?
B

A) ñ3 B) 2 C) ñ5 D) ñ6 E) 3ñ2CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 1

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

12B C

O
R

Şekilde, AB∆C nin çevrel çemberi çizilmiştir.

 |BC| = 12 birim  ve  cotA = 
3
4

olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaç birimdir?
E

A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

E

D

S

x2 F

4

1

S

Şekilde, ABC ve DBF birer üçgendir.

 [AC] � [DF] = {E}

 |AD| = 1 birim,  |BD| = 4 birim,  |BC| = 2 birimdir.

 Alan(AD∆E) = Alan(EC∆F)

olduğuna göre, |CF| = x kaç birimdir?
A

A) 
2
1  B) 1 C) 

2
3  D) 2 E) 

2
5

10.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C2a

6
a

D

ABC dik üçgeninde,

 [BD] ^ [AC],  2|AB| = |BC| = 2a birim,  |BD| = 6 birim

olduğuna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
C

A) 48 B) 42 C) 36 D) 32 E) 24

9. ABC üçgeninin iç açıları ölçüsü A, B, C ve kenar uzunluk-
ları a, b, c dir.

 sinA + sinB = 5sinC  ve  a + b = 15 birim

olduğuna göre, ABC üçgeninin çevresi kaç birimdir?
C

A) 25 B) 20 C) 18 D) 16 E) 12

13.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C2

4

8 D

ABC dik üçgeninde,

 |DC| = 2 birim,  |BD| = 8 birim,  |AB| = 4 birim

olduğuna göre, Alan(AD∆C) kaç birimkaredir?
B

A) ò21 B) 
5

4 21
 C) 

5
3 21

 D) 
5

2 21
 E) 

5
21

 CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 1

16.  
 
 
 
 
 
 
 

C

Cı

37°

24°

T

x

Tı

Şekilde doğrusal bir yol boyunca uzanan sahilin aynı nok-
tasında Can ve Tarkan'dan, Can suya girip yüzerken, 
Tarkan da sahil boyunca yürüyor.

Şekildeki anlık görüntüde Tarkan 50 metre yürüyüp 
Tı noktasına geldiğinde Tarkan ile Can arasındaki 
uzaklık (x) kaç metre olur?
(sin37° b 0,6 ve sin24° b 0,4)

B
A) 60 B) 75 C) 80 D) 90 E) 100

YENI

14.  
 
 
 
 
 

A

B

C 12
513

4

D

E

C noktası [AE] ile [BD] nin kesiştiği nokta ve  
[BD] ^ [DE] dir.

 |DC| = 5 birim,  |DE| = 12 birim

 |AC| = 13 birim  ve  |BC| = 4 birim

olduğuna göre, Alan(AB∆C) kaç birimkaredir?
D

A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 18

17.  
 
 
 
 
 
 
 

A

c b

aB C

ABC bir üçgen, 4sinB – 3sinC = 2sinA ve üçgenin kenarla-
rı arasında 4b – 3c = 12 – a bağıntısı vardır.

Buna göre, a kaçtır?
D

A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

15.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

60° 45°
2§2x

D

ABC üçgen,

 m(BA∑D) = 60°,  m(DA∑C) = 45°

 |BD| = |DC|,  |AC| = 2ñ2 birim

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) 2ñ3 B) 
3

5 3
 C) 

3
4 3

 D) ñ3 E) 
3

2 3
 CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 2

5.  
 
 
 
 
 
 

A

B

C

12
9

4

x
10

D

E

 [EA] ^ [AC]

 |AC| = 12 birim,  |AB| = 9 birim

 |BD| = 4 birim,  |EB| = 10 birim

olduğuna göre, |DE| = x kaç birimdir?
B

A) 2ò13 B) 2ò17 C) 6ñ2 D) 4ñ5 E) 8

4. sin2a = 2sina • cosa  olmak üzere,
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B C
a 2a

6 4

Şekilde ABC üçgeninde,

 |AB| = 6 birim,  |AC| = 4 birim

 2m(B) = m(C) = 2a

Yukarıda verilenlere göre, cosa kaçtır?
B

A) 
3
2  B) 

4
3  C) 

5
3  D) 

5
2  E) 

5
4

2. Bir ABC üçgeninde,

 |AC| = b,  |BC| = a,  |AB| = c

olmak üzere,

 a c
b c

b c
a

+

+
=

-

eşitliği vardır.

Buna göre, B açısının ölçüsü kaç derecedir?
C

A) 45 B) 60 C) 120 D) 135 E) 150

3.  
 
 
 
 
 
 

A

E

F
2

x

B

C

6
60°

D

6

2

ABCD paralelkenar,

 |CF| = |AE| = 2 birim,  |ED| = |AB| = 6 birim

olduğuna göre, |EF| = x kaç birimdir?
C

A) 6 B) 3ñ5 C) 2ò19 D) 6ñ2 E) 4ñ6

1.  
 

 
 
 
 

A

B 8

5

60°

x

C 

ABC bir üçgen,

 |AB| = 5 cm,  |BC| = 8 cm

 m(AB∑C) = 60°

Yukarıdaki verilere göre, x kaç cm'dir?
B

A) 4ñ3 B) 7 C) 5ñ2 D) 2ò13 E) 2ò14

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 2

9.  
 
 
 
 
 

A

B C
2 a 1

6
8

D

E

F

ABC bir üçgen,

 |AB| = 6 birim,  |AC| = 8 birim

 |DF| = 2 birim,  |DE| = 1 birim

Yukarıdaki verilere göre, sina kaçtır?
E

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

13
5  E) 

12
5

8.  
 
 
 
 
 
 
 A B

C

F

1

3
10

D

E

ABCD bir kare,

 |DE| = 3 birim,  |EA| = 1 birim,  |CF| = 10 birimdir.

Yukarıdaki verilere göre, |BF| kaç birimdir?
B

A) ò13 B) 2ò13 C) ò19 D) 2ò19 E) 7

7.  
 
 
 
 
 

A

E

F

7

B

a

C

3

D 62

Şekilde ABCD eşkenar dörtgen,

 |DE| = 2 birim,  |EC| = 6 birim

 |FB| = 3 birim,  |EF| = 7 birim

olduğuna göre, a kaç derecedir?
C

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 105

6.  
 
 
 
 
 
 

A

6
60°B C

Şekildeki ABC üçgeninin çevrel çemberi çizilmiştir.

 m(AC∑B) = 60°  ve  |AB| = 6 birim

olduğuna göre, AB∆C nin çevrel çemberinin yarıçapı 
kaç birimdir?

C
A) 3 B) ñ3 C) 2ñ3 D) 4ñ3 E) 6

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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hdGEN'E�TRİGONOMETRİ.�%$ä,NT,/$R
Test - 2

10.  
 
 
 
 
 

A

B C

2
a 60°

1

D

ABC bir üçgen,

 |BD| = |DC|,  |AB| = 2 birim,  |AC| = 1 birim

Yukarıdaki verilere göre, sina kaçtır?
B

A) 
2
3

 B) 
4
3

 C) 
6
3

 D) 
3
2

 E) 
5
2

13. Bir ABC üçgeninin kenar uzunlukları a, b ve c dir.

 
b c

b c a2 2 2

:

+ -

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) cosA B) –2cosA C) 2cosA

       D) –cosA  E) –1  

12. Bilgin, ayakları arasında istenilen açı ölçüsü ayarlanarak 
kullanılabilen bir pergel yapmıştır. Pergelin ayak uzunluk-
ları 10 cm’dir.

 
 
 
 
 
 

Bilgin, pergelin açısını a ve 2a olarak ayarlayıp birer daire 
çiziyor.

Buna göre, Bilgin’in çizdiği dairelerin alanları oranı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

D
A) 2sin a B) 2cos a C) 2 + 2sin a

 D) 2 + 2cos a E) sin a + cos a  

11. Aşağıdaki top arabasından 4 metre/sn hızla I. top, bundan 
10 sn sonra da 8 metre/sn hızla II. top atılıyor. Topların baş-
langıç konumları aynı ve iki topun izlediği menziller arasın-
da 26°lik açı vardır. Toplar ilk 20 saniye boyunca atıldıkla-
rı hızlarla doğrusal biçimde yol almaktadır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Buna göre, °cos26
48
43

=  kabul edildiğinde II. topun 

atılışından 5 sn sonra topların konumları arasında kaç 
metre uzaklık olur?

C
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 1

6.  cos(a + x) = 5 cos(a – x)

olduğuna göre, tana • tanx çarpımının sonucu kaçtır?
B

A) 
2
3–  B) 

3
2–  C) 

4
3–  D) 

2
1–  E) 

5
3–

5.  
( )
( )

cos sin sin
sin sin cos

x x
x x

:

:

a a

a a

+ +

+ -

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) tanx B) cotx C) secx
 D) cosecx E) sinx 

4.  sin50° – 2cos40° • sin10°

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 
2
1  B) 

2
2

 C) 
2
3

 D) 1 E) 0

3.  cos100° + cos32° • cos48° – sin32° • sin48°

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) –1 B) 0 C) 1 D) 
2
1–  E) 

2
3–

2. 4a + 3b = r  olduğuna göre,

 
sin cos cos sin

sin cos cos sin
a b a b

b a b a2 3 2 3
: :

: :

+

+

ifadesinin değeri kaçtır?
E

A) –2 B) –1 C) 
2
1–  D) 

2
1  E) 1

1. sin165° nin değeri aşağıdakilerden hangisin eşittir?
A

A) 
4

6 2-
 B) 

2
3 2-

 C) 
2

3 2+

 D) 
4

6 2+
 E) 

4
3 1-

 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 1

8.  cosx + siny = 
3
2

 sinx – cosy = 
2
1

olduğuna göre, sin (x – y) ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) 
3
2  B) 

72
47  C) 

36
23  D) 

8
5  E) 

9
5

7.  
cos sin sin
sin sin cos

40 30 10
40 10 30

° ° °
° ° °

:

:

+

-

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) ñ3 B) 
2
3

 C) 
3
3

 D) 
2
1  E) 1

11.  
sin

sin cos
160

80 3 80
°

° °:-

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 2 B) ñ3 C) ñ2 D) 1 E) 
2
1

10. x – y = 
4
r   olmak üzere,

 (cosx + cosy)2 + (sinx + siny)2 

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 
2
2

 B) ñ2 C) ñ2 + 1

 D) ñ2 + 2 E) ñ2 + 4 

9.  
( )
( )

sin
sin

x y
x y

2
3

-

+
=

olduğuna göre, tan
tan

y
x  işleminin sonucu kaçtır?

A
A) 5 B) 

2
9  C) 4 D) 

2
7  E) 3

12.  
tan tan

tan tan
1 20 10

20 10
° °

° °
:-

+

işleminin sonucu kaçtır?
C

A) 
2
3

 B) ñ3 C) 
3

1  D) 1 E) 
2
1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 1

17.  f(x) = 5 – 2(sinx + cosx)

ifadesinin alabileceği en büyük değer kaçtır?
B

A) 7 B) 5 + 2ñ2 C) 5 + ñ2 D) 5 E) 3

16.  
( )

cot
sin cosx x

30
2 30:

c

c+ -

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) sinx B) –sinx C) cosx D) –cosx E) tanx

15. Bir ABC üçgeninde,

 cosB • cosC – sinB • sinC = 
5
3–

olduğuna göre, sinA kaçtır?
A

A) 
5
4  B) 

3
4  C) 

3
1  D) 

3
2  E) 

5
2

13.  tan65° = x

olduğuna göre, cot70° nin x türünden eşiti aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) 

x
x

1
1

+

-  B) 
x
x

1
1

-

+  C) 
x

x
1+

 D) 
x

x
1-

 E) x
x 1+  

14. a ≠ 0 olmak üzere,

 ax2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri tana ve tanb dır.

Buna göre, tan(a + b) nın a, b ve c türünden eşiti aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A
A) c a

b
-

 B) 
b a

c
-

 C) 
b

a c+

 D) 
b c

a
-

 E) 
b

a c-  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 2

4.  
  
 
 
 
 
 
 

4

2
a

A B

C

F

1

D

E

ABCD dikdörtgen,

 [DB] � [AE] = {F}

 |DC| = 4 birim,  |EB| = 2 birim,  |CE| = 1 birim

olduğuna göre, tana kaçtır?
A

A) 2 B) 
2
5  C) 3 D) 

2
7  E) 4

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 

i

Şekil eş birim karelerden  oluşmuştur.

Buna göre, tani kaçtır?
A

A) 5 B) 
3

14  C) 4 D) 
3

10  E) 3

2.  
 
 
 
 

a

Şekil 6 eş birim kareden oluşmuştur.

Buna göre, cota kaçtır?
C

A) 
4
9  B) 2 C) 

4
7  D) 

2
3  E) 

4
5

1.  
 
  
 
 
 
 
 
 

4

E

4

2

A B

CD

a

ABCD dikdörtgen,

 |DC| = |BE| = 4 birim,  |EC| = 2 birim,  m(DE∑A) = a

olduğuna göre, tana kaçtır?
A

A) 3 B) 
3
8  C) 

3
7  D) 2 E) 

3
5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 2

8. 
a

 

Yandaki şekil 4 eş birim kareden 
oluşmuştur.

Buna göre, tana kaçtır?

A
A) 1 B) 

6
5  C) 

6
7  D) 

3
4  E) 

4
9

7.  
 
 
 
 
 
 
 

A

F

E

a

B C

4

5

2

3 D

ABC bir üçgen,

 [EF] ^ [AB],  [FD] ^ [BC]

 |AF| = 2 birim,  |FE| = 4 birim

 |FD| = 5 birim,  |BD| = 3 birim

olduğuna göre, tana kaçtır?
B

A) 
7
12–  B) 

7
11–  C) 

7
10–  D) 

7
9–  E) 

7
8–

5.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

a
3

2

2

1

D
F

E

ABFC dörtgeninde,

 [EC] � [BD] = {F}

 |AD| = |DC| = 2 birim,  |AE| = 1 birim,  |BE| = 3 birim

olduğuna göre, cota kaçtır?
A

A) 
7
6–  B) 

7
5–  C) 

7
4–  D) 

7
3–  E) 

7
2–

6.  
 
 
 
 
 
 
 

A A

B BC C

EE
y

x

150°

D

!

D

ABCD eşkenar dörtgeninde, [AD]  kenarı [AE] boyunca kat-
lanarak [AC] köşegeni ile çakışması sağlanıyor.

A, C ve D noktaları doğrusaldır.

Buna göre, sin(x – y) kaçtır?
A

A) 
4

2 6-
 B) 

2
2 6-

 C) 
4

2 3+

 D) 
2

2 3+
 E) 

4
2 6+

 CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M���)$R.�)ORMh//ERİ
Test - 2

12.  
 
 
 
 
 
 
 

<

<<

12 LK

3

4
a b

5

A

Şekilde bir fizik deneyinde aynalarla kapalı bir zeminde A 
noktasından çıkan ışının izlediği yol ve bazı uzunluklar ve-
rilmiştir. KL aynası pürüzlü bir yapıya sahip olduğundan ışı-
nın gelme açısı a, yansıma açısı b olmuştur.

Buna göre, sin(a + b) ifadesinin değeri kaçtır?
E

A) 
65
49  B) 

13
4  C) 

5
4  D) 

13
11  E) 

65
56  

YENI

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

A

B C

Yukarıda verilen ABC üçgeni, bir kenarı 1 birim olan eş eş-
kenar üçgenlerden oluşmuştur.

Buna göre, tanx değeri kaçtır?
C

A) 13ñ3 B) 12ñ3 C) 11ñ3 D) 10ñ3 E) 9ñ3

10.  
 
 
 
 
 
 
 

a

A

B

CD

E
F

4

2

2

6

ABC ve ADE birer dik üçgen,

 [DE] � [BC] = {F},  |AC| = |BE| = 2 cm,

 |DC| = 6 cm,  |AE| = 4 cm,  m(DF∑C) = a  dır.

Buna göre, a kaç derecedir?
D

A) 15 B) 22,5 C) 30 D) 45 E) 60

9.  
 
 
 

a

Yukarıdaki şekil 5 tane özdeş kareden oluşmuştur.

Buna göre, tana kaçtır?
C

A) 
4
9  B) 2 C) 

4
7  D) 

2
3  E) 

4
5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

8.  cos
cos
sin

2
1 100

2 40
80°

°
°+

-

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 0 B) sin20° C) cos20°
 D) sin50°  E) cos50°  

7. 0 < x < 
2
r   olmak üzere,

 
sin

cos cos
x

x x
1 2

1 2 1 2

+

+ + -

işleminin sonucu kaçtır?
E

A) 
2

2–
 B) –1 C) –ñ2 D) 

2
2

 E) ñ2

6.  
sin cos
sin cos

1 20 20
1 20 20

° °
° °

+ -

+ +

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) tan10° B) cot10° C) sec10°
      D) csc10°  E) 1  

5.  
sin

tan sin cos
10

60 10 10
°

° ° °: -

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) –4 • cos10° B) –2 • cos10° C) –cos10°
 D) 2 • cos10° E) 4 • cos10° 

4. 0 < x < 45°  olmak üzere,

 
sin

sin
cos

cos cosec
x x x48 48 2° °

- =

olduğuna göre, x kaç derecedir?
E

A) 9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18

3. x0
4

< <
r   olmak üzere,

 sin2x = 
3
1

olduğuna göre, |sinx + cosx| ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) 
3
3

 B) 
3

2 3
 C) ñ3 D) 2ñ3 E) 3ñ3

2.  cos20° • cos40° • cos80°

çarpımının sonucu kaçtır?
B

A) 
16
1  B) 

8
1  C) 

4
1  D) 

8
3  E) 

2
1

1.  sin7,5° • cos7,5° • cos15°

çarpımının sonucu kaçtır?
B

A) 
16
1  B) 

8
1  C) 

4
1  D) 

2
1  E) 1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

16.  sin sin
8
3

8
:

r r

çarpımının sonucu kaçtır?
B

A) 
8
2

 B) 
4
2

 C) 
2
2

 D) ñ2 E) 2ñ2

15.  sin54° = m

olduğuna göre, sin2252° nin m türünden değeri aşağı-
dakilerden hangisidir?

B
A) m

2
1-  B) m

2
1+  C) m

4
1+

 D) m
4

1-  E) m
4

2+  

14.  cos212° = m

olduğuna göre, cos24° nin m türünden değeri aşağıda-
kilerden hangisidir?

B
A) 2m – 2 B) 2m – 1 C) 2m
 D) 4m2 – 1 E) m2 – 1 

13.  cos235° – sin235° = a

olduğuna göre,

 1 – tan55° • tan70°

işleminin a türünden eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) 
a
1–
2

 B) a
1–  C) –a D) a E) a

1

12.  
sin tan cos

sin cot

2

2
1

:

:

i
i

i

i
i

+

-

işleminin en sade hali aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) cosi B) sini C) seci D) csci E) tani

11. 0 < a < 
2
r   olmak üzere,

 sina – 3cosa = 0

olduğuna göre, cos2a kaçtır?
A

A) 
5
4–  B) 

4
3–  C) 

10
7–  D) 

20
13–  E) 

5
3–

10.  
sin cos10

1
10
3

° °-

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) 
2
1

9.  
sin
sin

cos
cos

x
x

x
x5 5

-

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) cos x
2

2  B) sin2x C) 2 • cos2x

 D) 4 • cos2x E) 4 • sin2x 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

22.  sin sin cos2 1 2
32 1 4

16 16
2

2 2
2 2

: :
r r r

- - -e o> H
işleminin sonucu kaçtır?

E
A) 4 B) 2 C) ñ3 D) ñ2 E) 

2
2

21.  sin
cos

cos
sin sin12

18
12
18 24:

c

c

c

c
c-d n

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) ñ3 B) 
2
3

 C) 
3
3

 D) 
2
1  E) 

4
1

20. 0 < x < 
2
r   olmak üzere,

 
cosec sin
sec cos

x x
x x 3

–
–3 =

olduğuna göre, sin2x kaçtır?
A

A) 
5
3  B) 

5
4  C) 

3
1  D) 

3
2  E) 

4
3

19. 0 < x < 
2
r   olmak üzere,

 tan x
2 3

1
=

olduğuna göre, sinx kaçtır?
B

A) 
2
1  B) 

5
3  C) 

3
2  D) 

5
4  E) 

6
5

18.  
sin

cos sin sin cos
x

x x x x
4

3 3: :-

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

17. cosx ≠ 0  olmak üzere,

 cosx – cos2x – 1 = sin2x

olduğuna göre, sinx + cosx toplamı kaçtır?
D

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) –1 D) 

2
1  E) 

4
1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 2

5.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

12

5

5
a

D

ABC bir üçgendir.

 [AB] ^ [AC],  |AC| = |DC| = 5 birim,  |AB| = 12 birim

Yukarıdaki verilere göre, cos2a kaçtır?
C

A) 
5
4  B) 

5
3  C) 

13
5  D) 

13
12  E) 

6
5

4.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B

a

C

4

4

1
D

ABC bir üçgen,

 [AB] ^ [BC],  |AD| = 1 birim

 |DC| = |BC| = 4,  m(AB∑D) = a

Yukarıdaki verilere göre, cosa kaçtır?
D

A) 
5

4 10
 B) 

5
3 10

 C) 
5

2 10

 D) 
10

3 10
 E) 

5
10

 

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

x

2
H

a

ABC dik üçgendir.

 [AH] ^ [BC],  m(AB∑C) = a,  |BC| = 2 birim

olduğuna göre, x'in a türünden değeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) cos2a B) sin2a C) tan2a
 D) sec2a E) cesec2a 

2.  
 
 
 
 
 
 

A

B C

a

b

D

ABC bir üçgendir.

 |AD| = |AC|, sina = 
5
3

olduğuna göre, cosb kaçtır?
A

A) 
25

7–  B) 
25
24–  C) 

5
4–  D) 

5
3–  E) 

5
2–

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x

A(m, n)

a

y

O

Şekildeki birim çember üzerinde A(m,n) noktası alınmıştır.

Buna göre, m2 – n2 işleminin sonucu aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A
A) 2sin2a – 1 B) 2cos2a – 1 C) sin2a – 1
 D) 1 – cos2a E) sin2a 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 2

9.  
( ) ( )cos sin cos sin

sin cos
x x x x

x x4
:

: :

+ -

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 2 • sec2x B) cot2x C) tan2x
 D) 2 • tan2x E) 2 • cot2x 

YENI

7. Aşağıda BAC dik üçgeni verilmiştir.
A

B x
a

C

 
 
 
m(AB∑C) = a
|BC| = x birim

A(BA∆C) = 9 • sin2a  olduğuna göre, x kaçtır?
B

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 18
YENI

8. Aşağıda bir düzlem aynadaki ışık yansıması gösterilmiştir. 
A noktasındaki ışık kaynağından çıkan ışık, B noktasında 
aynaya çarparak C noktasındaki alıcıya ulaşmıştır. BD ışı-
nı düzlem aynanın normalidir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Işık, düzlem aynaya geldiği açıyla yansımaktadır ve düz-
lem aynanın normali aynaya diktir.

 |AB| = 5 birim,  cos(AB∑C) = 
5
1

olduğuna göre, ışık kaynağı ile BD normali arasındaki 
uzaklık kaç birimdir?

D
A) 2ò10 B) 5 C) 2ñ5 D) ò10 E) ñ5

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A(2, 0)

BC

x

x = 2y

y

O

Dik koordinat sisteminde A(2, 0) noktası veriliyor. Taralı 
OAB üçgeninin x = 2y doğrusuna göre simetriği alındığın-
da A noktasının yeni yeri Aı oluyor.

Buna göre, cot(CO∑Aı) kaçtır?
A

A) 
3
4  B) 

4
5  C) 

6
7  D) 

6
5  E) 

4
3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I







































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































175

TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

6.  
 
 
 
 
 
 
 

A

B

CH F

K L

G D
E

Yukarıda verilen şekil eş karelerden oluşmuştur.

E ve G noktaları, karelerin kenar orta noktaları olduğu-

na göre, tan(BA∑C) kaçtır?
A

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

5.  2sin3x • cosx – sin4x

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) cos2x B) cot2x C) tan2x
 D) sin2x E) cosec2x 

4.  sin(x + y) = 3sin(x – y)

olduğuna göre, tanx • coty çarpımının sonucu kaçtır?
D

A) 
3
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 3

3. x + y = 
3
r   olmak üzere,

 
cos cos sin sin
sin cos cos sin

x y x y
x y x y
: :

: :

-

+

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) 
2
1  B) 1 C) 

3
3

 D) 3  E) 2

2.  4sinx • cos3x – 4sin3x • cosx

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) sinx B) sin2x C) sin4x

 D) sin8x E) sin x
4

 

1.  
( ° ) ( ° )

( ° ) ( ° )
cos cos sin sin
sin cos cos sin

30 30
30 30
: :

: :

i i i i

i i i i

- - -

+ - +

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 
3

1  B) 3  C) 
2
1  D) 

2
2

 E) 
3

2 3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

11.  (1 – ñ2 sinx)(1 + ñ2 sinx) – (1 – 2cos2x)

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 0 B) cosx C) cos2x
 D) 2cos2x  E) 4cosx  

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

x

C

E

1

D

2a

a

Şekilde,

 [DE] ^ [AC],  [AD] ^ [DC],  [AB] ^ [BC]

 |DE| = 1 birim,  |BC| = x birim

 m(CA∑B) = 2a,  m(ED∑C) = a

olduğuna göre , x aşağıdakilerden hangisine eşittir?
B

A) 1 B) 2 C) seca
 D) coseca E) sec2a 8.  cos2 2 2 40°+ +

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) cos10° B) 1 C) 2
  D) 2cos10°  E) tan10° 

9.  A = cosx • cos4x • cos8x

 B = sinx • cos2x • cos16x

olduğuna göre, sin32x ifadesinin sonucu aşağıdakiler-
den hangisidir?

B
A) AB

32
 B) 32AB C) 16AB

  D) AB
16

           E) AB  

7.  ( )cos
sin cosx

x x2 2 1 2
2
+ +e o

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

15. cos57° = a  olmak üzere,

 sin27° – ñ3 • cos27°

işleminin sonucu kaçtır?
E

A) 2a B) a C) 1 D) –a E) –2a

14. 

BA

D

6

2

E
i

C

13
ABCD bir dik yamuk,

    [AC] � [DB] = {E}

    |DC| = ò13 cm,

    |AB| = 2 cm,

    |BC| = 6 cm,

    m(DE∑C) = i

oldu€una göre, coti 
kaçt›r?

 

C

A) 
7
9-  B) 

9
7-  C) 

9
7  D) 

7
9  E) 

9
17

13.  ° °
cos

tan cot sin cos
1 20

5 10 20 10
°

° °
: :

+

+

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
B

A) –1 B) 1 C) sin10°

 D) cos10°          E) 
2
1   

12. ,x 0
4

!
rc m  olmak üzere,

 sin2x = 
5
3

olduğuna göre, cos4x – sin4x farkı kaçtır?
E

A) –1 B) 
5
3–  C) 1 D) 

5
3  E) 

5
4

16. Aşağıda bir adım oyunu gösterilmiştir. Sayıların yazılı oldu-
ğu dikdörtgensel bölgenin solunda duran bir kişi sadece ay-
nı sayının olduğu dikdörtgenlere basarak ilerlemiş ve dik-
dörtgensel bölgenin sağına geçmiştir. Bu kişi toplam dört 
dikdörtgene bastığı için 4 puan almıştır.

 
 
 
 
 
 

Tuğrul aynı oyunu aşağıdaki dikdörtgensel bölgede oyna-
yacaktır.

 
 
 
 
 
 
 
 cos 60°

Buna göre, Tuğrul bu oyunda en çok kaç puan alır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4  E) 5CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 1

21. x dar açıdır.

 
tan
tan

tan
tan

x
x

x
x

1
1

1 3
3 –
:-

+
=

+

olduğuna göre, 4sinx • cosx • cos2x işleminin sonucu 
kaçtır?

B

A) 1 B) 
2
1  C) 

2
3

 D) 
3
3

 E) 
4
3

22. 180° < a < 270°  olmak üzere,

 64 • cos2a – 9 = 0

olduğuna göre, sin
2
a  ifadesinin sonucu kaçtır?

C
A) 

16
11

 B) 
8
11

 C) 
4
11

 D) 
8
21

 E) 
16
21

20.  
 
 
 
 
 
 
 
 

A

D

B C

h

21

45°

H

ABC bir üçgen.

 |AH| = h,  [AH] ^ [BC],

 m(CA∑D) = 45°,  |BH| = 1 cm,  |HC| = 2 cm

oldu€una göre, h2 + 3h toplamı kaçt›r?
C

A) 
2
1  B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

19. n ≠ 0  ve  0 < a < 
4
r   olmak üzere, 

 tana = n
m  dir.

Buna göre,

 n • cos2a + m sin2a

toplam›n›n sonucu aşa€›dakilerden hangisidir?
D

A) m + m B) 2m + n C) 2m – n
 D) n E) m 

18.  tan(x + 3y) = 5

 tan(2y + x) = 4

olduğuna göre, coty kaçtır?
D

A) 14 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

17.  tanx • tany = 1

 sinx • sin y = 
4
1

olduğuna göre, cos(x – y) ifadesinin sonucu kaçtır?
A

A) 
2
1  B) 

2
3  C) 

4
3  D) 

3
4  E) 2

1. A 2. C 3. D 4. D 5. D 6. A
7. B 8. D 9. B 10. B 11. D 12. E
13. B 14. C 15. E 16. D 17. A 18. D
19. D 20. C 21. B 22. C

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 2

6.  sin40° : cos10° – sin50° : sin10°

işleminin sonucu kaçtır?
B

A) 
2

§3
 B) 

2
1  C) 

2
§2

 D) 
3

§3
 E) 

3
1  

YENI

5.  tan x n
4
r
+ =d n

olmak üzere, sec2x – tan2x farkının sonucu aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A

A) n
1  B) 2n C) n

3  D) n
2  E) n

4.  
cos
cos

sin cos1 32
6 2 32

2 8 8
1

°
°

° °2 2:-

+
-

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) tan216° B) tan232° C) 2tan216°

 D) 2cot216° E) 2tan2 32° 

3.  
cot

sec tan
70

50 50
°

° °-

işleminin sonucu kaçt›r?
C

A) 
5
1  B) 

4
1  C) 1 D) 2 E) 3

2.  (cos50° + cos20°)2 + (sin50° + sin 20°)2

toplamının sonucu kaçtır?
D

A) 0 B) 1 C) 1 + ñ3

 D) 2 + ñ3  E) 8  

1. Bir ABC üçgeninin açıları,

 A, B, C ve m(A) = 30°

olmak üzere,

 sinB • cosC + cosB • sinC – cosA

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) 
2

1 3-
 B) 

2
3

 C) 
2

1 3+

 D) 
2
3 2–

 E) 
2

3–
 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 2

10. Aşağıda verilen iki doğrusal grafik bir hareketlinin yol za-
man grafiğini göstermektedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

2

2

0

0

4

4
a

6

6

8

8

S (yol)

t (zaman)

1. Grafik

2. Grafik

2

2

4

4
2a

6

6

8

8

S (yol)

t (zaman)

1. Grafiğin denklemi S t2
2= +  olduğuna göre, 

2. Grafiğin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) S t 2= +  B) S t2 2= +  C) S t
3
4 2= +  

 D) S t
4
5 2= +  E) S t

5
6 2= +  

9. 

A B

C

a

b

D

E

ABCD bir karedir.

     tanb = 
3
4  tür.

Buna göre, cot2a ifa-
desinin de€eri kaçt›r? 
 

D

A) 
25
7  B) 

25
29  C) 

21
28  D) 

7
24  E) 

7
25

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C

EO A B

F

D

a
a

Şekilde O merkezli çeyrek daire verilmiştir. OAD ve OCB 
birer üçgendir.

 m(DO∑C) = m(CO∑E) = a

 |BC| = 3 cm,  |AD| = 5 cm

olduğuna göre, cosa kaçtır?
C

A) 
3
2  B) 

5
3  C) 

6
5  D) 

12
5  E) 

6
1

7.  sinx • siny = 
4
3

 x + y = r

oldu€una göre, cos[2(x – y)] ifadesinin sonucu kaçt›r?
B

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) 0 D) 

4
1  E) 1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 2

15.  
sin cos

sin cos
10 10

40 3 40
° °

° °
:

-

işleminin sonucu kaçtır?
A

A) –4 B) –2 C) –1 D) 
2
1–  E) 1

16.  
 
 
 
 
 
 

A

B C

sin40°

1 + cos40°

a

ABC dik üçgeninde,

 |AB| = sin40°,  |BC| = 1 + cos40°

 m(BA∑C) = a

oldu€una göre, a kaç derecedir?
E

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 70

14.  
  
 
 
 
 
 

A B

C

i
D

2

3

F E

ABC dik üçgen ve ADEF bir dikdörtgendir.

 |CE| = 3 birim,  |EB| = 2 birim

Buna göre, A(ADEF) aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

E
A) sin2i B) 3cos2i C) 6sin2i
       D) 6cos2i  E) 3sin2i  

13. 

A B

C

a
F4

5

3

D

E

ABCD bir dikdörtgen,

    [BE] � [AC] = {F}

    |ED| = 3 cm,

    |AD| = 4 cm,

    |AB| = 5 cm  ve

    m(EF∑A) = a 

olduğuna göre, tana kaçtır?
B

A) 
3
5–  B) 

3
55–  C) 

3
5  D) 

3
55  E) 

3
4

12.  
tan

tan

1
12
5

2
12
5

2 r

r

-

işleminin sonucu kaçtır?
D

A) ñ3 B) 1 C) 
3
3

 D) 
3

3–
 E) –ñ3

11.  2ñ2 • sin(x + 45°) + sinx + 2cosx + 1

ifadesinin alabilece€i en büyük de€er kaçt›r?
B

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 3

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 

i

A

B C

P

K

M

R S D

Yukarıda birbirine eş 4 tane dikdörtgen verilmiştir.

 [MA] � [PD] = {K}

 |AR| = |RS| = |SD| = 
PR
3

olduğuna göre, sini kaçtır?
E

A) 
13
5  B) 

13
6  C) 

13
9  D) 

13
11  E) 

13
12

3.  
2

3 2< <
r

i r

 cosi = 
8
1

oldu€una göre, cos
2
i  nin de€eri kaçt›r?

B
A) 

7
2–  B) 

4
3–  C) 

5
2–  D) 

9
5–

 E) 
2
1–

2.  
 
 
 
 
 
 

4

8

3 3

a

A B

F

CD E

ABCD dik yamuk,

 [EB] � [AC] = {F},

 |AD| = 4 cm,  |DE| = |EC| = 3 cm,

 |AB| = 8 cm,  m(EF∑A) = a dır.

Buna göre, tana kaçtır?
A

A) 
7
22  B) 3 C) 

7
20  D) 

7
19  E) 

7
18

1.  cos cos4 1
8

7 1
8

:
r r

+ +d cn m
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) 2 – ñ2 B) ñ2 C) 2ñ2

 D) ñ2 + 1 E) 2 + ñ2 

5. İki tekne doğrusal bir kıyı şeridinin A noktasından hareket 
etmiş ve şekildeki gibi doğrusal yol alarak A noktasından 
eşit uzaklıktaki B ve C noktalarına ulaşmıştır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B ve C noktasının kıyı şeridine uzaklığı sırasıyla 8 mil ve 
5 mildir.

Buna göre, sinx kaçtır?
A

A) 
10

4 3 3-
 B) 

10
4 3 2-

 C) 
10

4 3 1-

 D) 
10

4 3
 E) 

2
1  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 3

10.  tan
4

9r
i- =d n

olduğuna göre, cot2i değeri kaçtır?
A

A) 
40

9–  B) 
18

5–  C) 
40

1–  D) 
40
11  E) 

25
1

9. tan4x = 0,1  olmak üzere,

 
tan tan cot cotx x x x3

1
3

1
+

-
+

farkının sonucu kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 5 D) 10 E) 100

8.  
( °) ( °) ( °)tan tan tan

tan
1 1 1 2 1 4

1°
2 2 2- - -

ifadesinin en sade hali aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) cot
2
4°  B) tan

4
4°  C) tan

8
8°

 D) tan
16

16°  E) cot
16

32°  

7.  

cos

A
2

1
2

1 24°

=

-
+

  ve  B = cos6°

olduğuna göre, 2AB çarpımı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) cos80° B) cos79° C) cos78°

 D) cos77° E) cos76° 

6.  
tan tan

tan
52 38

14
° °

°
-

ifadesinin eşiti kaçtır?
E

A) 
8
1  B) 

7
1  C) 

4
1  D) 

3
1  E) 

2
1

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

i

B C

A

1,41 m

1 m

Şekilde bir aracın dikdörtgen biçimindeki ön camı görülmek-
tedir.

Camın boyu 1,41 metre eni 1 metredir. B ve C noktalarına 
sabitlenmiş camın silecekleri özdeş olup silgeçler aynı an-
da hareket ettiklerinde dairesel bir yörüngede camı silmek-
tedirler. Silgeçlerin uçları birbirlerine A noktasında değdik-
lerinde oluşan m(BA∑C) = i olmaktadır.

 cosi = –0,125

olduğuna göre, silgeçlerden birinin uzunluğu kaç met-
redir?

D
A) 0,8 B) 0,85 C) 0,92 D) 0,94 E) 1

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 3

15.  
( )

cos
cos sin cos sin cos

p
1 50

10 40 40 10 25: : :

c

c c c c c

+

+
=

olduğuna göre, cos50° ifadesinin p türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 2p – 1 B) 1 – 2p2 C) 2p

 D) 
p
2

2
  E) p 

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B
Şekil I

O1

O2

d1

d2

12 m

C

E

E

B
Şekil II

O1

O2

d1

d2

9 m

i

E noktasında birbirlerine dıştan teğet olan çemberler 
Şekil I’deki gibi konumlandırıldığında d1 ve d2 doğruları 
arasındaki uzaklık 12 m, Şekil II’deki gibi konumlandırıldı-
ğında 9 m olmaktadır.

Buna göre, sin2i değeri kaçtır?
C

A) 
2
1  B) 

2
2

 C) 
2
3

 D) 
2
5

 E) 
2
6

13.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A K B

E

a

6 CD

F

ABCD dikdörtgeninde KBE üçgensel bölgesi [KE] boyunca 
katlandığında B noktası F noktası üzerine gelmektedir.

 |DC| = 6 birim,  m(KE∑B) = a

Buna göre, |KE| nin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) 
sin2

2
a

 B) 
sin cos

6
:a a

 C) 
sin cos

3
2:a a

 D) 
cos sin

2
2:a a

 E) 
sin2

3
a

  

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sin a

cos b
C

BA

D

sin a

cos b
C

BA

D

cos a

cos a

K

M N

L

R

sin b

cos a

cos a

K

M N

L

R

sin b

 [KL] // [MN],  |KR| = |RN|,  a b
6
r

+ =

olmak üzere, yukarıda verilen 4 tane şeklin alanları 
toplamı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

C
A) 

2
r  B) r C) 1 D) 2 E) 3

CO
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AŞC
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TO3/$M�)$R.���<$R,M�$d,�)ORMh//ERİ
Test - 3

18.  
 
 
 
 
 
 
 416

416

456

456

432

432

440

440

420

420

400

400

20
 m

20
 m

Deniz seviyesine göre aynı yükseklikteki noktaların birleş-
tirilmesiyle oluşturulmuş haritalara "Izohips Haritaları" de-
nir.

Topoğrafya:  Bir arazi yüzeyinin tabii veya suni ayrıntıları-
nın meydana getirdiği şekildir.

Topoğrafya yüzeyinin yatay düzlemle yaptığı açıya "Eğim" 
denir. Eğim, iki nokta arasındaki yükselti farkının bu iki nok-
ta arasındaki yatay uzunluğa oranlanmasıyla bulunur.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

40

100
E

C

B

A 1 : 10.000 (ölçek)

D

80
60

Yukarıda topoğrafya yüzeyinin yatay düzlemde yaptığı 
açı a olmak üzere,

 cos2
17
15

a =

olduğuna göre, öğrenci A ve E noktaları arasındaki 
uzaklığı cetvelle kaç cm olarak ölçmelidir?

A
A) 2,4 B) 2,6 C) 3 D) 3,2 E) 3,5

16. Bir itfaiye aracında üç farklı konumda kullanılabilen doğru-
sal biçimli bir merdiven vardır. Aşağıda bu üç konuma gö-
re merdivenin uç noktasının yerden yüksekliği gösterilmiş-
tir.

Örneğin,  I nolu konumda merdivenin uç noktası yerden 
3 metre yüksektedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

III
7 metre

6 metre

3 metre

II

I45°

Merdiven bu üç konumda aynı düzlemde, aynı uzunlukta 
ve farklı açılarla kullanılmaktadır. I nolu konumda merdiven 
yere paraleldir.

Buna göre, tan x kaçtır?
D

A) 
4 2

2
+

 B) 
4 2

2 1
+

+
 C) 

4 2
2 2
+

+

 D) 
4 2
4 2
+

-
 E) 2 – ñ2 

17. ABCD dikdörtgensel bölgesi biçimindeki bir arazinin içinde 
BD yolu ve dışında 4 km uzunluğundaki DE yolu vardır. 
Her iki yol da doğru parçası biçimindedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Arazinin AB kenarının uzunluğu 4cos32° km olduğuna 
göre, E noktasının AB kenarına uzaklığı kaç km’dir?

A
A) 2ñ3sec28° B) 2ñ3cosec28° C) 4sec28°

 D) 4cosec28°  E) 8cosec28° 

1. A 2. A 3. B 4. E 5. A 6. E
7. C 8. C 9. D 10. A 11. D 12. C
13. C 14. C 15. B 16. D 17. A 18. A
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 1

7.  f(x) = arcsin x
7
3 1-d n

ifadesinin en geniş tanım aralığında kaç tane tam sayı 
bulunur?

D
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8. x > 0  olmak üzere,

 sin(2arccosx)

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) x2 1 2-  B) x2 1 2+  C) x x2 1 2-

 D) x x2 1 2+  E) 
x x

2
1 2-

 

5.  cos(arctan(–ñ3))

ifadesinin değeri kaçtır?
E

A) 
2
1–  B) 

2
3–

 C) 
2

2–
 D) 

2
2

 E) 
2
1

6.  arctanx = arccos
5
3

denklemini sağlayan x değeri aşağıdakilerden hangi-
sidir?

C
A) 

4
5  B) 

3
5  C) 

3
4  D) 

5
4  E) 

4
3

4.  cos arctan
2 4

3r
+d n

ifadesinin değeri kaçtır?
A

A) 
5
3–  B) 

5
4–  C) 

5
1–

 D) 
5

2 5–
 E) 

5
2–  

3. x > 0  olmak üzere,

 sin(arctanx)

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?
A

A) 
x

x

12 +
 B) x

x 12 +
 C) 

x 1

1
2 +

 D) x 12 +  E) 
x

x

1

1
2 +

+  

1.  arcsin
2

3–f p
ifadesinin değeri kaçtır?

A
A) 

3
–r  B) 

4
–r  C) 

6
–r  D) 

8
–r  E) 

12
–r

2.  arctan (–ñ3) + arctan(1)

toplamının değeri kaçtır?
B

A) 
24
–r  B) 

12
–r  C) 

6
–r  D) 

4
–r  E) 

3
–r

CO
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 1

10.  arcsin cos 7
rc m

ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) 
2
r  B) 

7
3r  C) 

14
5r  D) 

7
2r  E) 

14
3r

9.  cot arcsin
3
1d n

ifadesinin değeri kaçtır?
C

A) ò10 B) 3 C) 2ñ2 D) ñ6 E) 
9

2 2

13.  f(x) = 5 – 2sin3(5x – 4)

 g(x) = –2 + tan3(2x + 3)

fonksiyonlarının periyotları sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) ,5

2
2

r r  B) ,5 2
r r  C) ,5

2r
r

 D) ,5
r

r  E) , 5
2

r
r  

11.  cos arctan
2
5

r +f p
ifadesinin değeri kaçtır?

A
A) 

3
2–  B) 

2
1–  C) 

5
1–  D) 

5
2–  E) 

5
2 5–

12. Bir gemi her defasında A limanından 66 km uzaktaki B li-
manına 1 nolu doğrusal rota ile gitmektedir.

Bu gemi bir defasında A limanından B limanına, A nokta-
sından itibaren 1 nolu rotadan bir dar açı kadar saparak 
2 nolu doğrusal rotayı 39 km izlemiş ve C noktasına ulaş-
mıştır. C noktası, 1 nolu rotanın 15 km uzağında bir nok-
tadır.

Buna göre, gemi C noktasından itibaren 2 nolu rotadan 
kaç derecelik bir dar açı ile saparsa doğrusal bir yolla 
B noktasına ulaşır?

D
A) 30 B) 45 C) arctan 2

 D) arctan 
19
22     E) arctan 

7
22    

ESKI REAK 2

15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

–1

1

y = sinx

x

y

!
6

Yukarıdaki grafik y = sinx fonksiyonuna aittir.

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
B

A) 3r B) 
4

11r  C) 
2

5r  D) 
4

9r  E) 2r

14.  f(x) = 1 + 3cot2(1 – 5x)  ve

 g(x) = –3 – 4cos2 x
3
r

+c m
fonksiyonlarının periyotları sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) ,5

2r
r  B) ,5 2r

r  C) ,5
r

r

 D) ,
2 5
r r  E) ,2 5

2
r

r  

CO
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 1

18. n = {0, 1, 2}  olmak üzere,

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

0

y

xy = f(x)

f : [nr, (n + 1)r] → R

 y = ( ) sinf x x
2
1
n :=

fonksiyonunun grafiği ve içine çizilen ikizkenar üçgenler ve-
riliyor.

Buna göre, taralı üçgenlerin alanları toplamı kaç birim-
karedir?

D
A) 

4
5r  B) 

8
9r  C) r D) 

8
7r  E) 

4
3r

17.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

xBO

C

A

y

x
4

y = 4sin

Yukarıda, y = 4sin x
4

 fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
A

A) 8r B) 
2

15r  C) 7r D) 
2

13r  E) 6r

16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

–1

1 y = sinx

r

y

xr
2

3r
2 2r

Yukarıda, [0, 2r] aralığında tanımlı y = sinx fonksiyonunun 
grafiği verilmiştir.

Buna göre,

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

I.

II.

III.

IV.

1

1

–1

3

3
2
1

–3

–1

y = –sinx
y

x

O

y = 3sinx
y

x

O

y = sinx + 2
y

x

O

y

x

y = sin x
2

2
r

2
r

2
r

r

r

r

r

2r

2r

2r

2r
3r 4r

2
3r

2
3r

2
3r

grafiklerinden kaç tanesi doğru çizilmiştir?
E

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 2

5.  a = Arccos
2
1

 b = Arccos
2
1–d n

olduğuna göre, sin (a + b) kaçtır?
C

A) 
2
1–  B) –1 C) 0 D) 

2
1  E) 1

6.  tan arctan
4

3r
-c m

ifadesinin eşiti kaçtır?
B

A) –1 B) 
2
1–  C) 

2
1  D) 1 E) 2

4.  f(x) = sin2x  ve  g(x) = arctanx

olduğuna göre, (f q g)(2) kaçtır?
D

A) 
5
1  B) 

5
2  C) 

4
3  D) 

5
4  E) 1

3.  f(x) = arcsin x
3

2 -d n
olduğuna göre, f–1(x) aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

B
A) –3sinx B) 2 – 3sinx C) 3 – sin2x

     D) 2 – sin3x  E) 3sin2x  

2. ,0
2

!i
rc m  olmak üzere,

 cosi = ñ2 • cos(arctanñ3)

olduğuna göre, coti kaçtır?
B

A) –3 B) 1 C) 
3
3

 D) ñ3 E) 3

1.  f(3x + 2) = arcsin(6x – 1)

olduğuna göre, ( )f f
4

11 2-d n  farkı kaçtır?

B
A) 

3
–r  B) 

3
2r  C) 

5
3r  D) 

6
–r  E) 

2
r

CO
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 2

11.  f(x) = 2tan2x

fonksiyonunun esas periyodu aşağıdakilerden hangi-
sidir?

C
A) 

6
r  B) 

4
r  C) 

2
r  D) r E) 2r

10.  f(x) = 3 – 2cos2(3x + 1)

fonksiyonunun esas periyodu aşağıdakilerden hangi-
sidir?

B
A) 

2
r  B) 

3
r  C) 

3
2r  D) 2r E) 4r

9.  f(x) = 2 + 5sin x
3

1–d n
fonksiyonunun esas periyodu aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A

A) 6r B) 3r C) 2r D) 
3
r  E) 

6
r

8.  sin sin cosArc Arc
5

1
5

2
+f p

ifadesinin sonucu kaçtır?
B

A) 
5
3  B) 

5
4  C) 

12
5  D) 

13
5  E) 

13
12

7.  arcsin2x = arccosx

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?
D

A) 2 B) 1 C) ñ5 D) 
5

1  E) 
5

2

1. B 2. B 3. B 4. D 5. C 6. B
7. D 8. B 9. A 10. B 11. C 12. B

12. Bir kişinin ciğerlerinde biriken havanın hacmi litre cinsinden 
ifade edilir.

t saniyeyi V(t) litre havaya dönüştüren fonksiyon,

 ( ) , , sin cosV t t t3 2 0 6 3 3: :
r r

= + d dn n
olmak üzere, kişinin ciğerlerinde biriken havanın mak-
simum hacmi ve solunum döngüsünün (periyodunun) 
süresi aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 3,2 litre – 3 saniye B) 3,5 litre – 3 saniye 

C) 3,5 litre – 6 saniye D) 3,8 litre – 3 saniye 

 E) 3,8 litre – 6 saniye 

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 3

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 

O x

B

C

A

y

Yukarıda, y = 1 – sin2x fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 [AB] // Oy

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
C

A) 
16
r  B) 

8
r  C) 

4
r  D) 

2
r  E) r

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 

–r
xO

y

1
2

3
y = f(x)

r–r
2

r
2

Yukarıda, [–r, r] aralığında grafiği verilen f(x) fonksi-
yonu aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) 2 – sinx B) sin2x C) 2sinx

 D) 3 – cosx E) 2cosx 

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

–3

3

y

x
r 2rr

2
3r
2

Şekilde grafiği verilen fonksiyon aşağıdakilerden han-
gisidir?

D
A) y = 3cosx B) y = 3sinx C) y = –3cosx

      D) y = –3sinx E) y = –sin3x   

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x
O

y

y = f(x)

1

r 2r

2

3

r
2

3r
2

Şekilde, [0, 2r] aralığında grafiği verilen y = f(x) fonksi-
yonunun denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) y = 2 – cosx                                   B) y = cos2x 

C) y = 2 + cosx D) y = 2 + cos x
2

 E) y = 1 – cosx 

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 3

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x
O

y

y = A • cosBx

2r

–3

3

Yukarıda, y = A • cosBx fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre, 
B
A  oranı kaçtır?

C

A) 
4
1  B) 

4
3  C) 6 D) 12 E) 16

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 

O x

y = 2sin4x

y

B

A

C

Dik koordinat sisteminde, y = 2sin4x fonksiyonunun grafiği 
verilmiştir.

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?
A

A) 
4
r  B) 

8
r  C) 

2
r  D) r E) 2r

7. Bir ilacın ham maddesi en az –1°C, en çok 1°C ısısı olan 
bir ortamda saklanacaktır. Bunun için t. saniyedeki ısı de-
ğeri  f(t) = cos t  olan özel bir kabin tasarlanmıştır.

Örneğin, bu kabinin .t
3
r

=  saniyedeki ısısı

          °f C
3 2

1r
=d n  dir.

Buna göre bu kabinin,

I. t = 2. saniyedeki

II. t = cosarc
3
1f e op. saniyedeki

III. t = arcsin
4
1

-f e op. saniyedeki

ısı değerlerinden hangileri sıfırın altındadır?
A

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II  E) I ve III 

8. Okan, f : R → [–1, 1], f(x) = sinx eğrisini çizmiş ve bunu 
1 nolu eğri olarak, g : R → [–1, 1], g(x) = cosx eğrisini çiz-
miş ve bunu 2 nolu eğri olarak isimlendirmiştir.

Buna göre,

I. 1 nolu eğrinin x ve y eksenine göre simetriği aynıdır.

II. 2 nolu eğrinin x eksenine göre simetriği 
2
r  br sağa 

ötelenirse 1 nolu eğri elde edilir.

III. [–2r, 2r] aralığında 1 ve 2 nolu eğriler altı noktada 
kesişir.

yargılarından hangileri doğrudur?
A

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II  E) I ve III 

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 3

11. Aşağıda birbirinin aynısı üç çizimden oluşan bir grafik gös-
terilmiştir.

 
 
 
 
 

Şekilde II ve III nolu çizimler I nolu çizimin aynısıdır. 
Hilal, y = sin 4x  eğrisini [0, 12r] aralığında çiziyor ve 
oluşan grafikte birbirinin aynısı n tane çizim olduğunu 
görüyor.

Buna göre, n kaçtır?
C

A) 12 B) 18 C) 24 D) 28 E) 36

9. Bir nehrin yatağı aşağıdaki eğri biçimindedir ve nehir bu ya-
takta akmaktadır.

 
 
 
 
 
 
 

y

x

Bu eğrinin denklemi,

 cosy x1 2
19
3 1– 3= + +d n

biçiminde trigonometrik bir denklemdir. Nehrin üzerinde aşa-
ğıdaki iki noktada birer köprü vardır.

 , ,a ve b
47 47 3

38r r r
+c dm n

Buna göre, b – a farkı kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2
12. Aşağıda Şekil I'de dik koordinat düzleminde y = sinx eğri-

si x = p, x = q ve x ekseni tarafından sınırlanan alan 
A = cosp – cosq  dur.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

0
1

x = p x = q

–1
–1

2

2

Şekil I

3

y

x
3 4 5

y = sinx

A

Şekil II

y

y = sinx

1

0
1

–1
–1 2

x
3

x = r

Buna göre, Şekil II'deki maviye boyalı alan kaç birim-
karedir?

E

A) 
2
1

r -  B) r – 1 C) r + 1

 D) 
2

1r
+  E) r – 2 

10. Aşağıda bir odanın zeminine döşenmiş eş kare fayanslar 
gösterilmiştir. Kare fayansların bir kenarı 1 birimdir.

 
 
 
 
 
 
 
 

A

CB

Şekilde A merkezli bir daire dilimi verilmiştir. Bu daire dili-
mi iki fayansın ortak köşesi olan B ve C noktalarından geç-
mektedir.

Buna göre, verilen daire diliminin alanı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A

A) 
2
5

5
3arccos:  B) 

2
5

5
3arccos:

r

C) 
3
5

5
3arccos:  D) 

3
5

5
3arccos:

r

 E) 
5
3

5
3arccos:  
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TER6�TRİGONOMETRİ.�)ON.6İ<ON/$R
3ERİ<OT���GR$)İ.

Test - 3

14. Aşağıda kan basıncının zamana bağlı değişim grafiği veril-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kan Basıncı

Zaman
(Saniye)0 Kalbin

bir atışı

A, B ve K pozitif reel sayılar olmak üzere, bir bilim insanı bir 
kişinin kan basıncını saniye birimine göre,

 f(t) = A + B • cos(Kt)

şeklinde modellemiştir.

Belirli bir vakayı analiz eden bilim insanı aşağıdaki verileri 
elde etmiştir.

MİNİMUM BASINÇ 78
MAKSİMUM BASINÇ 120
DAKİKADAKİ KALP ATIŞ SAYISI 90

Buna göre, bilim insanının yukarıdaki tabloda elde etti-
ği verilere göre kullanacağı fonksiyon aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) f(t) = 99 + 21 • cos(3rt)

B) f(t) = 78 + 42 • cos(3rt)

C) f(t) = 99 + 21 • cos(2rt)

D) f(t) = 99 + 21 • cos(2t)

E) f(t) = 78 + 42 • cos(3t)

13. Aşağıda bir fabrikanın ürettiği iki tip yağmur oluğu görül-
mektedir. Üretilecek 1. tip yağmur oluğu f(x) = sinx fonksi-
yonu ile modellenip grafiği bilgisayar programında aşağı-
daki gibi oluşturulmuştur.

 
 
 
 
 
 
 
 

1. Tip
aralık

Üretilecek 2. tip yağmur oluğunun yüksekliği 1. tip yağmur 
oluğunun yüksekliğinin 3 katı olup, her bir aralığı ise 1. tip 
yağmur oluğunun aralığının yarısıdır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Tip
aralık

Buna göre, fabrikanın ürettiği ikinci tip yağmur oluğu-
nun grafiğini çizmek için ekrana aşağıdaki fonksiyon-
lardan hangisi yazılmalıdır?

D

A) siny x3
2=  B) siny x2

3=  C) siny x
3
1

2=  

 D) siny x3 2=  E) siny x2 3=  

1. C 2. D 3. A 4. C 5. A 6. C 7. A
8. A 9. C 10. A 11. C 12. E 13. D 14. A

CO
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UN  T
AŞC
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 1

6.  sin(5x – 10°) = 
2
2

denklemini sağlayan en küçük üç pozitif kökün topla-
mı kaçtır?

E
A) 127° B) 126° C) 125° D) 124° E) 123°

5.  8tanx = 3cosx

olduğuna göre, sinx'in değeri kaçtır?
B

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

5
1  E) 

6
1

4.  tanx
3
1–

=

denkleminin R’de çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A

A) ,x k k
6
5

Z!
r

r= +( 2           B) ,x k k
3
2

Z!
r

r= +( 2 

C) ,x k k
6
5 2 Z!
r

r= +( 2 D) ,x k k
3
2 2 Z!
r

r= +( 2

 E) ,x k k
6

2 Z!
r

r= +( 2 

3.  – ( )sin cosx x2
2
r

r- = -c m
denklemini sağlayan en küçük x açısı kaç radyandır?

E
A) 

12
r  B) 

8
r  C) 

6
r  D) 

4
r  E) 

3
r

2.  cos x3
2 2

3r
+ =c m

denkleminin en küçük pozitif kökü kaç radyandır?
C

A) 
9
2r  B) 

9
r  C) 

9
4r  D) 

9
5r  E) 

3
2r

1.  sin x2
2
3

=

denkleminin R’de çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

C

A) ,x k v x k k
6

2
3

2 Z!
r

r
r

r= + = +( 2

B) ,x k v x k k
6

2
6

5 2 Z!
r

r
r

r= + = +( 2

C) ,x k v x k k
6 3

Z!
r

r
r

r= + = +( 2

D) ,x k v x k k
3 3

2
Z!

r
r

r
r= + = +( 2

E) ,x k v x k k
3 6

5
Z!

r
r

r
r= + = +( 2

CO
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 1

12. x ≠ k
2
r   ve  k � Z  olmak üzere,

 
cot

cosec sec
x
x x

1 3
2 3

+

+
=

denkleminin (0, 2r) aralığındaki kökler toplamı kaç 
radyandır?

C
A) 

2
5r  B) 

6
13r  C) 2r D) 

6
11r  E) 

6
5r

YENI

11.  (sinx)cos2x = 1

denkleminin [0, r) aralığındaki kökler toplamı kaçtır?
D

A) r B) 
6

7r  C) 
3
4r  D) 

2
3r  E) 2r

10.  cos22x – sin22x = 1

denkleminin [0, 2r] aralığında kaç kökü vardır?
E

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9.  cos2x + sin2x = 1

denkleminin [0, 2r] aralığında kaç kökü vardır?
E

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8.  cos2x – 5cosx – 2 = 0

denkleminin [0, 2r) aralığında kaç kökü vardır?
C

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

7.  sin2x + 10cosx – 10 = 0

denkleminin ,
2 2

5r r< F aralığındaki kökü kaç 

radyandır?
E

A) 
3
2r  B) 

6
5r  C) r D) 

6
7r  E) 2r

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 2

6.  
( )

cos cos
sin

tan
x
x

3
: i

i
i

+
= +

olduğuna göre, x dar açısı kaç derecedir?
E

A) 15 B) 22,5 C) 30 D) 45 E) 60

5.  sin2x = cos2x • tanx • cscx

denkleminin (0, 360°] aralığında kaç kökü vardır?
C

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

4.  (2sinx + 3cosx)2 + (3sinx + 2cosx)2 = 25

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

E
A) ,k k

3
2

Z!
r

r+( 2 B) ,k k
2

Z!
r

r+( 2
C) ,k k

3
Z!

r
r+( 2 D) ,k k

6
Z!

r
r+( 2

 E) ,k k
4

Z!
r

r+( 2 

3.  
sin
cos

cos
sin

x
x

x
x 2- =

eşitliğini gerçekleyen en küçük pozitif x açısı kaç rad-
yandır?

A
A) 

8
r  B) 

4
r  C) 

8
3r  D) 

2
r  E) 

4
3r

2.  
cot
tan

x
x

1
1 3
+

+
=

denkleminin en küçük pozitif kökü kaç radyandır?
A

A) 
3
r  B) 

4
r  C) 

6
r  D) 

8
r  E) 

12
r

1.  tan3x • tanx = 1

denklemini sağlayan en küçük pozitif açının ölçüsü 
kaç radyandır?

D
A) 

3
r  B) 

4
r  C) 

6
r  D) 

8
r  E) 

12
r

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I



































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































198

TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 2

12. 0 < x < 360°  olmak üzere,

 sin2x • cosx + cos2x • sinx = 1

olduğuna göre, x’in alabileceği kaç farklı değer vardır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

11.  sinx – ñ3cosx = –1

denkleminin en küçük pozitif kökü kaç derecedir?
C

A) 15 B) 22,5 C) 30 D) 45 E) 60

10. Her x Œ R  için,

 m • sin2x + n • cos2x = 4 + 3cos2x

olduğuna göre, n – 2m farkı kaçtır?
D

A) 10 B) 8 C) 6 D) 5 E) 4

9. x dar açıdır.

 cosx + 3sinx = ñ5

olduğuna göre, tanx kaçtır?
A

A) 
2
1  B) 

3
1  C) 

4
1  D) 

5
1  E) 

6
1

8.  
cos cosx x1
1

1
1 4

-
+

+
=

denkleminin [0, r) aralığındaki kökler toplamı kaç 
radyandır?

B
A) 

6
5r  B) r C) 

6
7r  D) 

3
4r  E) 

2
3r

7.  tanx • cosx + sinx = ñ2

denklemini sağlayan en küçük pozitif kök kaç derece-
dir?

D
A) 15 B) 22,5 C) 30 D) 45 E) 60

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 3

6.  cotx = ñ3

denkleminin R'de çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A

A) ,x k k Z
6

!
r

r= +' 1

B) ,x k k Z
3

!
r

r= +' 1

C) ,x k k Z
3
5

!
r

r= +( 2

D) ,x k k Z
6
5

!
r

r= +( 2

E) ,x k k Z
6
5 2 !
r

r= +( 2

5.  cos3x = cos x
6
r
+c m

eşitliğinin R’de çözüm kümesi aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A

A) , ,x k x k k Z
12 24 2

–
!

r
r

r r
= + = +( 2

B) , ,x k x k k Z
12 24

–
!

r
r

r
r= + = +' 1

C) , ,x k x k k Z
12 2 24 2

–
!

r r r r
= + = +( 2

D) , ,x k x k k Z
12

2
24

2–
!

r
r

r
r= + = +' 1

E) ,x k k Z
12

2 !
r

r= +' 1

4.  1 – cos2x = sinx

denkleminin köklerinden biri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

C
A) 

4
r  B) 

3
r  C) 

6
5r  D) 

6
7r  E) 

2
3r

3.  sin3x = cosx

denkleminin bir kökü aşağıdakilerden hangisi 
değildir?

C
A) 

8
r  B) 

4
r  C) 

4
3r  D) 

8
5r  E) 

4
5r

2.  cos4x – 3sin2x + 1 = 0

denklemini sağlayan en küçük farklı iki pozitif x değe-
rinin toplamı kaç radyandır?

C
A) 

12
r  B) 

12
5r  C) 

2
r  D) 

3
r  E) r

1.  sin5x = 1

denkleminin R’de çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

C

A) ,k k Z
10

2 d
r

r+' 1 B) ,k k Z
10 5 !
r r

+( 2

C) ,k k Z
10 5

2
!

r r
+( 2                       D) ,k k Z5 5 !

r r
+( 2 

 E) ,k k Z5 5
2

!
r r
+( 2 

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 3

11.  sin2x – 3sinx • cosx + 2cos2x = 0

olduğuna göre, tanx’in alacağı değerler toplamı 
kaçtır?

C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 
2
7  E) 4

12.  cos3x • cosx + sin3x • sinx = 
2
1–

denkleminin bir kökü aşağıdakilerden hangisidir?
E

A) 
6
r  B) 

4
r  C) 

2
r  D) 

6
5r  E) 

3
5r

10.  sinx – sin2x = 0

denkleminin [0, 2r) aralığında kaç kökü vardır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9.  
sin sinx x1
1

1
1

3
4

-
-

+
=

denklemini sağlayan x dar açısı kaç radyandır?
C

A) 
12
r  B) 

8
r  C) 

6
r  D) 

4
r  E) 

3
r

8.  ñ3sinx + cosx = 1

denkleminin çözüm kümesini bulmak için aşağıdaki 
denklemlerden hangisi çözülmelidir?

D
A) sin(60° – x) = sin30°

B) sin(60° – x) = sin60°

C) sin(60° – x) = cos30°

D) cos(60° – x) = cos60°

E) cos(60° – x) = sin60°

7.  tan2x –2tanx – 3 = 0

denkleminin bir kökü aşağıdakilerden hangisidir?
D

A) 
3
r  B) 

6
r  C) 

4
r  D) 

4
3r  E) 

4
5r

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TRİGONOMETRİ.�'EN./EM/ER
Test - 3

18.  
sin cosx x

1 1
3

16
2 2

+ =

denkleminin [0, r) aralığında kaç kökü vardır?
C

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

17.  – ( )sec secx x
2

3 2 2r
r+ + =d n

denklemini sağlayan dar açının ölçüsü kaç radyandır? 
D

A) 
12
r  B) 

8
r  C) 

6
r  D) 

4
r  E) 

3
r

16. k bir tam sayı  ve  a • b = 1  olmak üzere,

 asinx = bñ3cosx

denkleminin gerçek sayılardaki çözüm kümesi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A

A) :x x k
3
2r

r= +( 2                         B) :x x k
3
r

r= +' 1 

C) :x x k
3
2 2r

r= +( 2 D) :x x k
3

2r
r= +' 1

 E) :x x k
4

3r
r= +( 2 

15.  cos2x + sinx = 0

denkleminin [0°, 360°) aralığındaki kökleri toplamı kaç 
derecedir?

B
A) 450 B) 630 C) 540 D) 360 E) 300

14.  (sinx + cosx)2 = 1 + cosx

denkleminin [0°, 360°) aralığında kaç kökü vardır?
B

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

13.  f(x) = cosx – cos2x

olduğuna göre, f(x – r) = 0 denkleminin köklerinden 
biri aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) 0 B) 

6
r  C) 

4
r  D) 

3
r  E) 

2
r

1. C 2. C 3. C 4. C 5. A 6. A
7. D 8. D 9. C 10. D 11. C 12. E
13. D 14. B 15. B 16. A 17. D 18. C

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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Test - 4

5. x0
2

< <
r   olmak üzere,

 cos
sin

x
x1 3+
=

olduğuna göre, cosx kaçtır?
C

A) 
3
2  B) 

4
3  C) 

5
3  D) 

12
5  E) 

11
7

4. x
2

3 2< <
r

r   olmak üzere,

 2cos2x – 5cosx + 2 = 0

denklemini sağlayan x açısı için tanx kaçtır?
A

A) –ñ3 B) 
3

3–
 C) –1

 D) 
3
3

 E) ñ3 

3.  
cot
tan sin

x
x x

1
1 2
-

-
=

denkleminin [0, r] aralığında kaç kökü vardır?
B

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

2.  
sin cosx x

1 1 2 2- =

denkleminin [0, r] aralığındaki kökler toplamı kaç rad-
yandır?

C
A) 

4
r  B) 

4
3r  C) 

6
5r  D) 

6
7r  E) 

12
11r

1.  3sin2x + 10sinx • cosx + 7cos2x = 0

denkleminin köklerinden biri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

D

A) 
3
r  B) 

4
r  C) 

6
r  D) 

4
3r  E) 

4
5r

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

y0

x0

y

P g

f

x

Yukarıda, f(x) = 2sinx ve g(x) = 4cosx fonksiyonlarının gra-
fikleri verilmiştir.

Grafikler P(x0, y0) noktasında kesiştiklerine göre, 
cosx0 değeri kaçtır?

D

A) 
4
3

 B) 
3
2

 C) 
4
6

 D) 
5
5

 E) 
2
7

8.  
 
 
 
 
 
 
 

y

x

1

O

2

y = 1 + cosx
y = 1 + sin2xA

x1 x2 x3

B
C



Yukarıda, y = 1 + cosx ve y = 1 + sin2x fonksiyonlarının gra-
fikleri verilmiştir.

Buna göre, x1 + x2 + x3 toplamı aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

C

A) 
3
2r  B) 

3
4r  C) 

2
3r  D) 

6
5r  E) 

12
7r

7. x0
2

< <
r   olmak üzere,

 7sin2x – cos2x + 3sin2x = 8

denkleminin kökü a dır.

Buna göre, sin2a kaçtır?
A

A) 
5
3  B) 

5
4  C) 

7
5  D) 

13
5  E) 1

6. Aşağıda yaya asılı bir cisim verilmiştir. Bu cismin konum 
zaman fonksiyonu S(t) = sin 2t’dir.

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Örneğin;  cisim t
4

3r
=  anında şekildeki sayı doğrusunun 

S
4

3 1r
=-e o  konumunda, t

8
r

=  anında sayı doğ-

rusunun S
8 2

1r
=d n  konumundadır.

Cisim bu yayda [0, 10r] zaman aralığında asılı 

kaldığına göre, cisim t
12
r

=  anındaki konumuna kaç 

kez gelmiştir?
D

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I











































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































